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� Урядовий комітет узго-
див проект постанови про
першочергові заходи з від-
новлення будівництва 3-го    та
4-го блоків Хмельницької АЕС.

Про це повідомив президент
НАЕК «Енергоатом» Юрій Не-
дашковський під час робочої
наради, яка відбулася на станції
у середині лютого.

Президент Компанії також
поінформував про прийняття
Верховною Радою у першому
читанні Закону України «Про вне-
сення змін до деяких законів
України щодо впорядкування
питань соціального захисту на-
селення, яке проживає в зонах
спостереження підприємств з
видобування уранових руд,
ядерних установок і об’єктів,
призначених для поводження з
радіоактивними відходами». Ці
зміни передбачають відрахуван-
ня коштів для населення зони
спостереження в ході будів-
ництва і подальшої експлуатації
ядерних об’єктів. У свою чергу
співавтор проекту закону, член

Комітету ВР з питань паливно-
енергетичного комплексу, ядер-
ної політики та ядерної безпеки,
народний депутат Сергій Тулуб
запевнив учасників наради у під-
тримці депутатським корпусом
нового будівництва ядерних
потужностей та соціальних іні-
ціатив атомників, без яких влас-
не нове будівництво не має від-
буватися.

У ході обговорення фінан-
сової сторони питання Юрій
Недашковський повідомив, що у
2009 році держава виділить для
початку робіт з будівництва
нових блоків 249 мільйонів гри-
вень.

Генеральний директор ВП
«Хмельницька АЕС» Микола
Панащенко доповів про вико-
нання запланованих підготовчих
заходів, відновлювально-кон-
серваційних робіт, демонтажу
непридатних конструкцій.

У нараді взяли участь пред-
ставники ДП НАЕК «Енерго-
атом», проектних та підрядних
організацій.

АТОМНО-ЕНЕРГЕТИЧНІ НОВИНИ

� Президент України Віктор
Ющенко вважає атомну енерге-
тику головною складовою енер-
гетичної безпеки країни.

«Атомна енергетика є однією із
головних складових енергобезпеки
країни», — наголосив у своїй промо-
ві Віктор Ющенко під час наради з
проблем атомної енергетики, яку він
провів 17 лютого на Хмельницькій
АЕС у рамках робочої поїздки до
Рівненської та Хмельницької облас-
тей.

Глава держави висловив пе-
реконання про необхідність збере-
ження частки АЕС у загальному
виробництві електроенергії на рівні
50%. Він наголосив на потребі
належного фінансування добудови
ліній електропередач 750 кВ:
«Рівненська АЕС—ПС «Київська» і
«Запорізька АЕС—ПС «Каховська»
та прискорення реалізації цих про-
ектів, адже недостатня пропускна
спроможність ліній електропередач
призводить до недовиробництва
електроенергії, що відповідає робо-
ті двох блоків-мільйонників.

Віктор Ющенко також вважає
діючий тариф на електроенергію
АЕС на 2009 рік (13,77 коп/кВт-год)
недостатнім ані для виконання НАЕК
«Енергоатом» виробничих завдань у
повному обсязі, ані для перспектив-
ного розвитку атомної енергетики.

Окремо Президент України зу-
пинився на виконанні Енергетичної
стратегії України до 2030 року. Він
підкреслив нагальність створення
стратегічного запасу ядерного па-
лива для забезпечення роботи укра-
їнських АЕС та вирішення питан-
ня поводження з відпрацьованим
ядерним паливом. Віктор Ющенко
висловив впевненість в економічній
вигоді відкладеного рішення, коли
ВЯП зберігається для подальшої
переробки.

У нараді взяли участь голови
облдержадміністрацій, де розташо-
вані атомні електростанції, пред-
ставники профільних міністерств та
ДП НАЕК «Енергоатом».

За підсумками наради буде
проведено засідання РНБО Ук-
раїни.

В ТЕНИ «УКРЫТИЯ» И… СМИ
(Из выступления Представи-

теля Атомпрофсоюза в Черно-
быльской объединенной орга-
низации профсоюза Николая
ТЕТЕРИНА):

— На начало 2009 года социально-
экономическое положение в зоне от-
чуждения выглядело угрожающе. Раз-
меры финансирования работ были не
увеличены, а фактически уменьшены
на 13 млн. гривен, долг госбюджета по
2008 году составил 2 млн. гривен, из
них 1.3 млн. гривен — суточные (в зоне
отчуждения вахтовый метод работы. —
Прим. ред.). Ситуация осложнялась
тем, что с 1 января 2009 года цены на
газ и электроэнергию значительно
выросли и перед государственным
департаментом—Администрация
зоны отчуждения, в который раз воз-

никла сложная проблема: как сплани-
ровать финансирование работ, чтобы
решить неразрешимую задачу —
обеспечить выполнение производст-
венных планов при сохранении соци-
альных стандартов. И, как прежде,
было намерение свыше уменьшить
финансирование социальных статей,
впервые была предпринята попытка
уменьшить фонд оплаты труда. В 2008
году фонд составлял около 56 млн.
гривен без начислений, в этом году он
был запланирован на уровне 50 млн.
гривен. Предлагалось не начислять
премию, а платить чистую тарифную
ставку (оклад). Причем, решение при-
нималось без согласования с проф-
союзом. Поэтому мы с Председателем
нашего Атомпрофсоюза Матовым
Валерием Алексеевичем иницииро-
вали срочную встречу с министром

Украины по чрезвычайным ситуациям
Шандрой Владимиром Николаевичем,
в ходе которой договорились, что раз-
мер фонда оплаты труда на 2009 год
будет не меньше, чем в 2008-м.
Понимая сложную финансовую ситуа-
цию в стране, мы не ставили вопрос об
увеличении заработной платы в 2009
году, но и не могли согласиться с ее
уменьшением, то есть мы достигли
компромиссного варианта. В связи с
тем, что тарифные ставки и оклады в
2008 году были увеличены, при сохра-
нении размера финансирования на
оплату труда, размер премии умень-
шается в этом году до 10%. По расче-
там экономистов, средняя заработная
плата в 2008 году составила 2127 гри-
вен, и она будет сохранена в 2009-м.

Параллельно мы продолжали
борьбу за сохранение действия по-

становления Кабинета Министров от
10 сентября 2008 года №831, по ко-
торому с 1 января 2009 года увеличи-
вается размер доплат за работу в
зоне отчуждения с 264 гривен до
150% от уровня минимальной зара-
ботной платы. На сегодня эта доплата
должна быть 907 гривен 50 коп. При
принятии этого постановления в
проект бюджета на 2009 год было
заложено дополнительно 120 млн.
гривен, что позволяло Министерству
труда и социальной политики обеспе-
чить выплату повышенного размера
доплат. Однако, при принятии бюдже-
та на 2009 год финансирование госу-
дарственной программы, по которой
мы получаем доплату за работу в зоне
отчуждения, было уменьшено как раз
на 120 млн. гривен.

(Окончание на 2—3-й стр.)

АТОМПРОФСПІЛКА: СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПРАЦІВНИКА

Є Є зона взона відчуженняідчуження, ЧАЕС, , ЧАЕС, містомісто ССлавутичлавутич……
А Є ІНТЕРЕСИ СПІЛЧАН!А Є ІНТЕРЕСИ СПІЛЧАН! Упродовж майже 23 років Чорнобильська катастрофа є

об’єктом уваги та тривог людства. Залишається територією висо-
кої техногенної небезпеки зона відчуження і зона безумовного
(обов’язкового) відселення, що вимагає до себе постійної трива-
лої уваги України і світової спільноти. Основні напрями викорис-
тання території цих зон, зокрема, створення нових та експлуатація
діючих виробництв щодо поводження з техногенними відходами,
їх інфраструктурна підтримка, забезпечення бар’єрних функцій та
практичної екологічної реабілітації природних систем можливе
тільки за умови ритмічного та повного фінансування.

На цьому наголошували учасники профспілкової конференції,
що відбулася днями у Чорнобилі, під час розгляду головного
питання порядку денного: «Про соціально-економічний стан у зоні
відчуження».

Понад 80 делегатів від трудових колективів, що перебувають
у сфері впливу Чорнобильської об’єднаної організації профспіл-
ки, були присутні на зібранні. Серед запрошених — керівники
Адміністрації зони відчуження та підпорядкованих їй підпри-
ємств.

Відкрив конференцію і доповів про соціально-економічні
проблеми працівників зони відчуження Представник Атом-
профспілки у Чорнобильській об’єднаній організації профспілки
Микола Тетерін (на знімку — вгорі).

Із промовами на конференції виступили начальник державно-
го департаменту—Адміністрація зони відчуження і зони безумов-
ного (обов’язкового) відселення Андрій Сельський та заступник
Голови Професійної спілки працівників атомної енергетики та
промисловості України Василь Струк. Актуальну інформацію за
тематикою спілчанського зібрання зробив провідний експерт з
регулювання соціально-трудових відносин Чорнобильської
об’єднаної організації Атомпрофспілки Геннадій Михайлюк.

Цікаво, що у дебатах бажаючих вийти на публічну трибуну не
було, але із зали конференції серед присутніх раз по раз звучало
«прошу слова або є запитання…»

Учасники профконференції, що тривала близько двох годин, з
обговорених питань ухвалили конкретне рішення.

Після цього зібрання було проведено конференцію
Чорнобильської об’єднаної організації профспілки, на якій обго-
ворено доповідь Представника Атомпрофспілки про роботу
Чорнобильської об’єднаної організації профспілки у 2008 році та
завдання на 2009 рік щодо захисту трудових, соціально-еконо-
мічних прав та інтересів членів профспілки, інформацію про вико-
нання кошторису торік і кошторис Чорнобильської об’єданної
організації профспілки на 2009 рік.

З цих питань прийнято відповідні постанови.
До уваги читачів друкуємо витяги з промов учасників проф-

спілкової конференції та інші матеріали.

Актуальні питання спіл-
чанського життя було розг-
лянуто на першому у цьому
році засіданні Президії ЦК
Атомпрофспілки.

Насамперед, обговоре-
но питання про скликання V
Пленуму ЦК профспілки 22
травня 2009 року у місті
Енергодарі та затверджено
проект порядку денного пле-
нарного засідання про: вико-
нання постанови ІІІ Пленуму
ЦК профспілки від 22.04.
2008 року №Пл-3-2 «Про
стан охорони праці на під-
приємствах атомної енерге-
тики та промисловості Ук-
раїни», дії Атомпрофспілки
щодо захисту соціально-еко-
номічних і трудових прав
членів профспілки в умовах
кризи, звіт ЦК профспілки за
2008 рік, виконання бюджету
ЦК профспілки і бюджету
Фонду солідарності за 2008
рік і про бюджети ЦК проф-
спілки та Фонду солідарності
на 2009 рік.
(Закінчення на 6-й стор.)

У ЦК ПРОФСПІЛКИ

Відбудеться V
виїзний Пленум
ЦК профспілки

Як виконуються прото-
кольні доручення, надані за
результатами низки зустрічей
Прем’єр-міністра з представ-
никами галузевих профспілок,
йшлося на розширеному засі-
данні уряду 25 лютого.

У засіданні взяв участь і
виступив Голова Атомпроф-
спілки України Валерій Матов.
Висловивши подяку керівнику
уряду за постійну підтримку у
вирішенні проблем ядерно-
енергетичного комплексу та
підприємств зони відчуження,
він окреслив значне коло про-
блемних питань, що стосують-
ся фінансування галузі та
підприємств, задіяних у ство-
ренні ЯПЦ, особливо тепер, на
початку 2009 року.

Прем’єр-міністр доручи-
ла профільним міністрам за
кожним із напрямів доповіс-
ти про зроблене через мі-
сяць.

(Докладніше — у наступ-
ному номері).

УРЯД І ПРОФСПІЛКА

Постійному
діалогу бути



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

После длительных дискуссий и консульта-
ций с Минфином Минтруда вынуждено было
разработать проект постановления Кабинета
Министров о продлении действия предыдуще-
го постановления №571 до 1 января 2010 года
и установить, что постановление №831 будет
введено в действие уже с 1 января 2010 года,
то есть предлагалось в этом году сохранить
размер доплат в зоне отчуждения на уровне
264 гривен. Атомпрофсоюз, Федерация проф-
союзов Украины были против. Нас поддержало
и МЧС Украины. В результате, по последней
информации, Премьер-министр Украины
Юлия Тимошенко не подписала проект этого
постановления и озадачила Минтруда изы-
скать за счет внутренних ресурсов деньги на
финансирование постановления №831.

Большим достижением можно назвать
то, что в начале февраля МЧС Украины и
Профсоюз работников атомной энергетики
и промышленности Украины подписали,
наконец, Отраслевое соглашение. Считаю,
что это соглашение неплохое. Сейчас оно
проходит регистрацию в Минтруда и соцпо-
литики, а затем — в Минюсте. Но не удалось
решить основную проблему — увеличить
тарифные ставки и оклады, а значит, и
заработную плату на 20%. Теперь нам,
очевидно, предстоит принимать новое
Территориальное соглашение и коллектив-
ные договора.

Продолжается работа по отстаиванию
права работающих в зоне отчуждения на
оформление льготной пенсии. После
нескольких раундов изматывающих перего-
воров была достигнута договоренность,
согласно которой будет продолжаться
работа по подготовке специальной методи-
ки, что позволит провести аттестацию рабо-
чих мест по определенным правилам, а на
время их разработки Минтруда даст разъ-
яснение Пенсионному фонду о порядке
применения постановления №831 в части
льготного пенсионного стажа.

Проблемы, которые не удалось решить.
В бюджетном финансировании программы
работ в зоне отчуждения заложен дефицит
по выплатам суточных в размере 3,3 млн.
гривен, поэтому данный вопрос придется
решать самим предприятиях за счет вне-
бюджетных денег. Не заложено финансиро-
вания и на средства защиты и спецодежду,
расходы на приобретение продуктов пита-
ния незначительно увеличены, но на них
невозможно обеспечить нормальное лечеб-
но-профилактическое питание.

При недостаточном бюджетном фина-
нсировании есть надежда, что в этом году
нам удастся заработать дополнительные
средства во время разворачивания работ
по строительству нового конфайнмента
объекта «Укрытие». Призываю директоров

предприятий рассматривать внебюджетные
деньги не только как источник решения про-
изводственных проблем, но и как возмож-
ность улучшить социальные стандарты —
выплату премий, погашение задолженно-
стей по социальным выплатам. Ведь эти
средства зарабатывают ваши же работники,
так потратьте часть этих денег на них.

Хотелось бы сегодня сказать немного и
о директорском корпусе. Именно руководи-
тели предприятий зоны отчуждения решают
большинство насущных проблем своих под-
чиненных, именно они организовуют выпол-
нение производственных задач, отвечают
за все и вся. Труд их надо уважать. Поэтому,
когда предприятиям доводят объемы фина-
нсирования, необходимо, чтобы каждого из
директоров выслушали и чтобы каждый из
них понимал, почему Администрация зоны
отчуждения приняла именно то или иное
решение. Сегодня крайне важно, чтобы мы
все работали, объединяя наши усилия, а не
перекладывали ответственность друг на
друга.

И наконец, давайте попробуем понять,
почему мы постоянно оказываемся в кри-
зисной ситуации. Последние два года наши
министры МЧС Украины активно пытались
помочь и изменить в сторону увеличения
финансирование работ в зоне отчуждения.
Администрация зоны отчуждения принима-
ет все меры, чтобы доказать руководству
нашего министерства и Министерству
финансов необходимость существенно
повысить бюджетное финансирование для
выполнения производственных задач.
Профсоюз в последнее время тоже подклю-
чился к решению данной проблемы, а необ-
ходимого результата нет. Почему? Причина,
на мой взгляд, проста — мы не занимаемся
активной информационной политикой, не
продвигаем наши проблемы на страницы
популярных газет, на телевизионные экра-
ны. Политика руководства профильного
министерства и Администрации зоны
отчуждения заключается в одном — пока-
зать, что все под контролем, никаких про-
блемных и чрезвычайных вопросов нет, и
мы на 100% выполняем планы. При такой
страусиной политике у нас никогда не будет
нормального финансирования. Проблемы
зоны отчуждения находятся в тени
Чернобыльской АЭС и объекта «Укрытие»,
их никто не видит. Такое впечатление, что
зона отчуждения — это второстепенное.

На самом деле работники зоны отчужде-
ния участвуют в ядерном процессе, который
состоит из добычи урановой руды, обогаще-
ния, создания ядерного топлива, выработки
электроэнергии на атомных электростанци-
ях и захоронении ядерных отходов. Мы
занимаемся «хвостовой» проблемой ядер-
ного цикла и наши зарплаты должны быть
привязаны к зарплатам на действующих

АЭС. Но никто эту проблему в такой плоско-
сти не рассматривает. Проблемы ЧАЭС
сами по себе, а проблемы зоны отчуждения
— тоже в отдельности. Хотя разделять здесь
нельзя, ибо без решения любой из этих про-
блем невозможно обеспечить главное —
минимизировать вынос радионуклидов за
пределы зоны отчуждения.

Ответы на вопросы:
— Зарплату по сути работникам

зоны отчуждения уменьшают, а почему
соответственно не снижают объем
работ предприятиям на этот год?

— Сейчас заведены социальные пас-
порта предприятий, и мы будем от-
слеживать все социальные аспекты.
Производственных вопросов мы не каса-
емся… Если на предприятии есть задо-
лженность по социальным выплатам — по
зарплате, суточным, премии, мы будем
делать запросы, сколько денег заработало
предприятие и сколько истрачено на соци-
альные нужды.

Относительно планирования работ, мы
ведем эту дискуссию с партнерами давно.
И если предприятие не получило доста-
точного финансирования, это значит, что
ему надо уменьшать объем работ, ориен-
тируясь на реальные деньги.

Считаю, что уровень заработной платы в
зоне отчуждения крайне недостаточен. Хотя
мы смогли стабилизировать ситуацию.
Атомпрофсоюз в этом участвовал очень
активно. Мы решили кардинально, в частно-
сти, вопрос доплат, где заложен такой
механизм, который предусматривает, что
при пересмотре минимальной заработной
платы рост заработной платы будет у нас
выше, чем по промышленности в целом. 

— По поводу оздоровления детей.
— Два года подряд мы оздоравливаем

детей вахтовиков в пионерском лагере
«Фрегат». Будем стремиться в этом году
увеличить финансирование, в последние
два года на эти цели выделяются 200 тыс.
грн. Благодарен тем профсоюзным акти-
вистам, которые сопровождают ребят к
месту отдыха и назад. Немного улучши-
лась работа профилактория «Надежда»,
что на Черном море.

— Относительно Отраслевого сог-
лашения.

— Работа над этим базовым докумен-
том социально-трудовых отношений была
закончена еще летом прошлого года.
Принятие Соглашения задержалось из-за
включения в него дополнительных подраз-
делений, которые раньше здесь не фигу-
рировали, в том числе и Чернобыльской
атомной станции. У них было Отраслевое
соглашение по линии Минтопэнерго.

— Как удержать наших членов
профсоюза?

— Да, идет сокращение численности
членов профсоюза относительно рабо-
тающих. Вроде бы последние два года
усилили работу, добились положительных
результатов, но тем не менее из рядов
профсоюзов уходят. Поэтому необходимо
провести жесткий анализ и посмотреть,
где мы не дорабатываем. Проблемы надо
искать в нас, нашей деятельности, а не
где-то на стороне.

ВІДНОСИНИ НА РІВНИХ
ЧИ КРУГОВА ПОРУКА?

Своїми думками про стан справ, що
склався на підприємствах зони відчу-
ження та в їхніх профспілкових організа-
ціях, поділився провідний експерт з регу-
лювання соціально-трудових відносин
Чорнобильської об’єднаної організації
Атомпрофспілки Геннадій МИХАЙЛЮК.

Без сумніву, робота соціальними пар-
тнерами проведена велика, відразу наголо-
сив він. Є певні досягнення, про які допові-
дали Представник Атомпрофспілки та
начальник державного департаменту—
Адміністрація зони відчуження.

Сьогодні, звісно, важко усім. І державно-
му департаменту, і підприємствам, і проф-
спілка, в тому числі, переживає не ліпші
часи. Тому хочу поставити кілька запитань
не тільки нашому соціальному партнеру, а й
нашим членам профспілки. Як відомо, є
документи, що визначають обов’язки тієї чи
іншої сторони соціальних відносин.

У працедавця — Господарський кодекс,
бюджет України, чорнобильська програма,
які зобов’язують у межах державного фінан-
сування здійснювати виробничу діяльність,
утримувати необхідний для цього штат пра-
цівників і забезпечувати виплату їм заробіт-

ної плати та її складових (премій, компенса-
цій, добових тощо), а також інших соціаль-
них гарантій.

У Профспілки — це профспілковий
Закон, Статут профспілки, що визначають
основні завдання нашого добровільного
громадського об’єднання.

Є ще спільні для партнерів документи,
що регламентують їхню діяльність. Це
Генеральна та галузеві угоди, а також колек-
тивні договори, котрі передбачають взаємні
зобов’язання сторін і дотримання чинного
законодавства.

Що ми маємо на сьогодні? Фі-
нансування державної програми зменше-
не, а виробничо-господарські завдання
підприємств майже залишилися без змін.
Як діє наш соціальний партнер? Він про-
сить зважити на становище країни, самої
Адміністрації зони відчуження та директо-
рів підприємств і пропонує виконувати
державну програму за рахунок зниження,
на невизначений період, премій або їх від-
сутності взагалі, скорочення персоналу,
недоплати добових, зменшення або нена-
дання матеріальної допомоги до відпуст-
ки, інших соціальних пільг та гарантій,
передбачених законодавством України,
угодами та колективними договорами.

Годі щось казати, коли на видатки з охо-
рони праці кошти майже не плануються. І це
в зоні відчуження Чорнобильської АЕС.

З другого боку, хто-небудь цікавився,
скільки державних коштів винні підприєм-
ства зони відчуження через порушення
трудового законодавства їхніми безпосе-
редніми керівниками? За невиплату зарпла-
ти, різних компенсацій, за незаконне
звільнення тощо працівники підприємств
вдаються до позовів, виграють судові спра-
ви, і підприємства компенсують їм значні
суми за рахунок фонду оплати праці, змен-
шуючи таким чином соціальні виплати всьо-
го трудового колективу. Чому за такі пору-
шення, свою чиновницьку зарозумілість і
байдужість, керівник підприємства не спла-
чує гроші з власної кишені, а «відкуповуєть-
ся», по суті, коштом усіх працівників.

Звісно, якою у цьому разі має бути пози-
ція профспілок — постійного опонента
влади, яка, до речі, за моральними закона-
ми розуміється як служіння людям. Але є
профспілкові комітети, що практично пере-
творилися на своєрідні соціальні додатки
підприємств, нерідко схиляються на бік їхніх
керівників з тих чи інших «людських» питань
або просто зайняті поверхово профспілко-
вими справами.

Деінде ця «догідливість» профкомів
може призвести до порушень трудових прав
та інтересів працівників.

А звичайні члени профспілки? На що їм у
такому разі сподіватися, хто боронитиме їх
від уседозволеності керівників? Відтак їхню
інертністо можна зрозуміти, бо вони сумні-
ваються у належному захисті від свого проф-
спілкового комітету, бо робота сьогодні —
основне джерело доходу для виживання.

Запитаймо себе, чому при вирішенні,
завдяки Атомпрофспілці, глобальних питань
— забезпечення фінансування зонних про-
грам, умов та оплати праці вахтовиків тощо,
ми, профспілкові лідери й активісти зони
відчуження, забули тут про проблеми конк-
ретної людини, турботу про нашого «кризо-
вого» спілчанина-чорнобильця?

Історично підтверджено, що у період
фінансового спаду економіки роль проф-
спілок у суспільстві адекватно зростає. А на
наших профспілкових зборах щоразу деда-
лі менше бажаючих виступити та оприлюд-
нити проблеми, власні або підприємства.
Мабуть, тому що соціальне партнерство
між профспілкою на рівні державного
департаменту і підприємств зони відчужен-
ня недостатнє, і, відповідно, люди не нава-
жуються висловити свою думку, щоб не
бути покараними. І чи може бути інакше,
коли один керівник на конференції пихато
називає профспілковий актив ледарями,
які заховалися за свою посаду, та ще й під-
креслює, що він порушував, порушує і буде
порушувати закони України, другий — так
образився на результати перевірки з
дотримання норм трудового законодав-
ства, що вийшов сам із членів профспілки
та загітував до цього кроку майже всіх пра-
цівників своєї установи. Бачте, заважала
йому працювати профспілка, яка не погод-
жувалася з його беззастережними вказів-
ками. Тепер цей керівник та його працівни-
ки перебувають в альтернативній проф-
спілці, де вже ніхто не заважає директору і
надалі зневажати трудове законодавство.
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Є Є зона взона відчуженняідчуження, ЧАЕС, , ЧАЕС, містомісто ССлавутичлавутич……
А Є ІНТЕРЕСИ СПІЛЧАН!А Є ІНТЕРЕСИ СПІЛЧАН!

Символічно, що дата проведення профспілкової конферен-
ції у Чорнобилі збіглася з Днем ушанування учасників бойових
дій на території інших держав та 20-річчям виведення радян-

ських військ з Афганістану. Зворушливі слова вдячності адре-
сував колишнім воїнам-інтернаціоналістам, які працюють у зоні
відчуження, а це 23 особи, Представник Атомпрофспілки, учас-

ник ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС Микола Тетерін. Він вру-
чив «афганцям»-чорнобильцям почесні грамоти профспілки та
грошові премії.

Початку роботи профспілко-
вої конференції передувало
засідання Ради голів первинних
профспілкових організацій під-
приємств зони відчуження,
цього разу за участю заступника
Голови Атомпрофспілки Василя
Струка. Це вже добра традиція
профватажків-чорнобильців
зважити всі «за» і «проти» перед
поданням на загал актуальних
проблем своїх колективів і зони
відчуження зокрема.



Доходило до того, що керівник підприєм-
ства наполягав погоджувати з ним інфор-
маційні документи, що вміщуються на
стенд профспілки, або коригувати протоко-
ли засідань профспілкового комітету!

На звернення нашої організації проф-
спілки до Адміністрації державного депар-
таменту про дотримання керівниками під-
приємств зони відчуження законодавства
України, проведення відповідного навчання
для підвищення кваліфікації працівників
відділів кадрів не прореаговано. Як і не
отримано відповіді на багато питань, пору-
шених профспілкою. Мабуть, ми вже ніко-
ли, наприклад, не дізнаємося про долю 10
квартир, які не надані працівникам зони
забудовником.

З різних причин, але поволі втрачається
кількість наших членів профспілки, дедалі
менше людей звертається до нас за допо-
могою. Можливо, цю нішу заповнює альтер-
нативна профспілка? Ба ні, тут геть байдужі
до конкретних проблем працівників! Тут вва-
жають себе «незалежними», бо, справді, від
них абсолютно нічого не залежить…

Що робити нашій профспілці для підви-
щення коефіцієнта корисної дії? Вважаю,
кожен із нас, уповноважених захищати
інтереси працівників, повинен персонально
відповідати за стан справ на дорученій
профспілковій ділянці. Ми маємо спільно
вирішувати проблеми, які постали перед
зоною відчуження, підприємством і окре-
мим працівником. Не буде блага для всіх
разом, доки не буде блага для кожної люди-
ни зокрема.

Нам потрібна інформаційна відкритість
як державному департаменту, так і підпри-
ємствам і профспілці. Відчиняють тому, хто
стукає.

Для зменшення негативних наслідків
недофінансування державної програми
керівники зони відчуження всіх рівнів
мають вишукувати можливості для надан-
ня замовлень підприємствам зони відчу-
ження та створення внаслідок цього спри-
ятливих умов для роботи своїх працівників.
Пропоную внести зміни до тимчасового
Положення «Про отримання спеціальних
дозволів для роботи в зоні відчуження» в
частині зобов’язання підрядних організа-
цій, суб’єктів підприємницької діяльності
укладати договори з ДП «Чорнобиль-
сервіс» на забезпечення проживання у зоні
відчуження, харчування, перевезення пер-
соналу тощо.

Необхідно зняти непосильний тягар з
підприємств, що на позабюджетні надход-
ження у різний спосіб надають допомогу так
званим чорнобильським самопоселенцям,
кількість яких тут щороку зростає. Зона від-
чуження вже перетворюється на постійне
місце проживання працівників, які звільни-
лися з роботи, переважно колишніх мешкан-
ців краю. Треба навести лад і в цьому, на
перший погляд, моральному питанні.

ПРОБЛЕМИ Є, АЛЕ ВИРІШУЮТЬСЯ,
ВКЛЮЧАЮЧИ СОЦІАЛЬНІ

(Із виступу начальника державного
департаменту—Адміністрація зони відчу-
ження і зони безумовного (обов’язково-
го) відселення Андрія СЕЛЬСЬКОГО):

— Щороку Міністерство України з питань
надзвичайних ситуацій та у справах захисту
населення від наслідків Чорнобильської
катастрофи подає Міністерству фінансів від-
повідний бюджетний запит, який повністю
враховує проблеми усіх підприємств зони від-
чуження, але в результаті отримуємо суму
фінансування дещо нижчу — на 25—30%. У
зв’язку з цим через листування (за два місяці
уже шість письмових звернень) на офіційному
рівні і особисто ми просимо збільшити асигну-
вання. У профільному комітеті Верховної Ради
регулярно порушуємо питання про те, щоб
паралельно з фінансуванням Чорнобильської
атомної станції здійснювалося фінансування і
підприємств зони відчуження.

У 2008 році для потреб зони відчуження
виділено 122 млн. грн., яких було недостат-
ньо. З цього приводу ми звернулися до
Кабінету Міністрів України, який при пере-
гляді бюджету на 2008 рік своїм рішенням
збільшив фінансування на 27,9 млн. грн. І
цього б вистачило, щоб нормально закрити
2008 рік. Але Верховна Рада це урядове
рішення не підтримала.

Зважаючи на таку скрутну ситуацію, наш
профільний міністр за рахунок внутрішніх
міністерських коштів додав нам 15 млн грн.,
які ми і реалізували наприкінці 2008 року,
виплативши повністю оклад, надбавку і пре-
мію працівникам.

При формуванні бюджету на 2009 рік наш
бюджетний запит становив 162 млн. грн. Ця
цифра була підтримана і Кабміном при розг-
ляді проекту бюджету на 2009 рік. Але, з відо-

мих причин, державне фінансування було
переглянуто і не тільки нашого міністерства
чи зони відчуження, а й усіх розпорядників
коштів держави. В результаті зона відчужен-
ня отримала 122 млн. грн. Фактично це
менше, ніж було торік. Продублювавши роз-
поділ коштів, було вирішено, що минулоріч-
ний фонд оплати праці має залишитися на
тому ж рівні, 56 млн. грн. Бо у період кризи
налаштовуватися на масове скорочення ми
не маємо морального права, знайти людям
роботу практично неможливо. Так ми збе-
регли усі наші трудові колективи з їхньою
максимальною чисельністю. І ще слід дода-
ти, що ми перевели нашу пожежну частину
на фінансування головного управління МНС
України в Київській області і заощадили в
результаті 9 млн. грн. Тож буде збережено і ті
соціальні стандарти та гарантії, що були
досягнуті у 2008 році. На жаль, Міністерство
праці та соціальної політики дещо дивно
себе повело, коли запланувало відтерміну-
вати торік дію постанови №831, про збіль-
шення доплати за роботу у зоні відчуження.
Але ця постанова юридично діє з 1 січня 2009
року. Разом з Атомпрофспілкою було «розб-
локовано» зазначені наміри Мінпраці.

Дуже важливо, що внаслідок тривалих
перемовин Атомпрофспілка та МНС України
уклали Галузеву угоду на 2009 рік. На рівні
нашого департаменту у рамках цього ми
вишукали кошти і додали ще 1 млн. грн. до
фонду оплати праці.

Гостра проблема у 2009 році — енерго-
носії. Порівняно з минулим роком фактично
їх вартість зросла удвічі. Якщо було 1300
грн., то тепер майже 2600. Уявіть, який це
тягар лягає на наші базові підприємства,
зокрема, на той же «Чорнобильсервіс».
Потрібно вишукувати резерви, вдаватися до
суворої економії. Водночас порушуємо
питання перед профільним комітетом
Верховної Ради України про збільшення
бюджетних асигнувань на 2009 рік у разі,
якщо буде переглядатися бюджет. А він
буде переглядатися. Надіслали такого ж
змісту листа і Прем’єр-міністру України.

Відповіді на запитання:
— Неодноразово порушувалося

питання і на конференціях, і в листах про
те, що роблять Адміністрація зони відчу-
ження і підприємство «Управління капі-
тального будівництва» стосовно повер-
нення 10 квартир, які будувалися свого
часу для працівників зони відчуження?

— Співпраця з УКБ дещо неефективна,
бо цю структуру виведено з нашого підпо-
рядкування, хоча судовий позов з такого
приводу до них є. Це питання досить про-
блемне, підприємство-забудовник збанк-
рутувало, квартири вже давно продали, на
жаль. Бо тоді своєчасно не були внесені
належні кошти для будівництва.

— На підприємствах зони відчуження
дуже багато програних справ у суді — це
і стосовно незаконних звільнень, і ком-
пенсацій… Чи аналізувала Адміністрація
зони відчуження, скільки грошей забор-
гували підприємства працівникам? І хто
з директорів відповів за те, що він свідо-
мо чи через некомпетентність порушує
трудове законодавство, а розплачується
за це весь трудовий колектив, бо кошти у
цьому разі сплачуються із фонду оплати
праці? А якщо ці гроші вирахувати із його
заробітної плати, може, тоді керівник
підприємства не буде незаконно звіль-
няти працівника, припускатися інших
порушень у сфері праці?

— Досить слушне зауваження. Як
начальник Адміністрації зони відчуження,
напевно, буду використовувати це у своїй
практиці.

— Як вирішується питання будів-
ництва комплексу «Вектор»?

— На жаль, Міністерство фінансів, коли
формувало бюджет на 2009 рік, передбачи-
ло фінансування комплексу зі спецфонду.
Коштів на сьогодні немає. Відреагував на
наше звернення з цього приводу Кабмін і
підготував постанову, щоб профінансувати
«Вектор» з резервного фонду. Це урядове
рішення було прийнято днями.

— Чи не могли б частину робіт у зоні
відчуження, що виконують підрядні
організації, здійснювати наші працівни-
ки? І чому позабюджетні надходження
Адміністрація зони відчуження повинна
витрачати на працівників зі сторони,
надаючи їм послуги з харчування, пере-
везення, проживання тощо?

— Я уже дав відповідні доручення і най-
ближчим часом буде перевірено умови
надання спецдозволів таким підприєм-
ствам, які працюють тут. Відмовити їм ми
не маємо права. З другого боку, нашим
підприємствам, підпорядкованим МНС
України, потрібно виконувати замовлення
не гірше, ніж це роблять приватні підпри-
ємства. Ми неефективно працюємо, хоча
гроші за роботу отримуємо.

На завершення діалогу начальник
Адміністрації зони відчуження зауважив, що
йому не до вподоби, коли йдеться про якесь
протиставлення між атомною станцією і
власне зоною відчуження. Він повідомив, що
на станції проблем не менше, ніж у зонних
підприємств. На ЧАЕС «ми передали пожеж-
ну частину, але фінансування на цю суму
зоні відчуження не зменшили. Якщо зону
відчуження за окремими потребами недофі-
нансували на 2 млн. грн., то станцію — на 16
млн. грн.».

Зрештою, працівники зони відчуження і
ЧАЕС зокрема є членами однієї Атомпроф-
спілки, яка переймається однаково щиро
спілчанськими проблемами (це вже із розмо-
ви у кулуарах конференції. — Прим.  «АУ»).

ПАРТНЕРСЬКА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ
ПРИМНОЖУЄ ЗДОБУТКИ

(Із виступу заступника Голови Проф-
спілки працівників атомної енергети-
ки та промисловості України Василя
СТРУКА):

— У розв’язанні проблемних питань
зони відчуження, які виникли за останні
два роки, зрушення є. Атомпрофспілка з
цією метою постійно спрямовувала свої дії
шляхом письмових звернень, живих кон-
тактів у Мінфіні, Мінекономіки і в інших уря-
дових інстанціях. На жаль, МНС України не
давало змоги посуватися нам з цього
питання уперед, як намагалися. Так було
ще позаторік та у першій половині 2008-го.
Торік Атомпрофспілка на чолі з Валерієм
Матовим уперше провела низку зустрічей
з Прем’єр-міністром України  Юлією Ти-
мошенко, на яких, зокрема, порушувалися
питання соціального захисту працівників
зони відчуження. Виконання протоколу, за
яким керівник уряду тоді дала відповідні
доручення, мало обнадійливі результати
відразу. Прикро, що ми дещо зупинилися
на цьому шляху, криза внесла свої корек-
тиви, і не домоглися 20-відсоткового під-
вищення заробітної плати працівникам
зони відчуження. Через те, що не було
переглянуто фінансування з державного
бюджету. Стосовно атомних станцій, ми
увійшли в цей кризовий «коридор» з більш
захищеною статтею заробітної плати, що
істотно була підвищена торік.

Компроміс та порозуміння було знайде-
но із профільним міністерством. Щодо
вирішення соціальних питань МНС України
на нашому боці, хоча гальмом є деякі уря-
дові постанови, що призупинили дію соці-
альних програм або заморозили їх на рівні
минулого року. Це сталося під час перего-
ворів з укладання Галузевої угоди з мініс-
терством. Атомпрофспілка свої пропозиції
подала МНС України 4 грудня минулого
року. Безпосередньо ж переговори відбу-
лися у лютому 2009-го, під час яких проф-
спілкова сторона навіть хотіла оформляти
протокол розбіжностей, але все-таки під-
писали Галузеву угоду на рівні цифр мину-
лого року — це і фонд оплати праці і соці-
альні виплати. Звичайно, піднявши на 20%
тарифну частину заробітної плати праців-
ників зони відчуження, на чому ми наполя-
гали, збільшився б і фонд оплати праці на
7%. Але ні Мінпраці, ні Мінекономіки не
зареєстрували б додатки до тарифної
угоди на таких умовах. Проте не слід сьо-
годні втрачати оптимізму, ми до цього
питання невдовзі повернемося.

Принагідно скажу, що в атомній енерге-
тиці та промисловості України деякі пози-
тивні позивні уже пішли. Сталося це у люто-
му. Бо за листопад і грудень минулого року
ДП НАЕК «Енергоатом» не отримало до
фонду оплати праці 177 млн. грн. Дні-
продзержинський промисловий майдан-
чик, де є підприємства, що обслуговує
Атомпрофспілка, уже отримали кошти і
гасять заборгованість із зарплати, яка
виникла, починаючи з жовтня 2008 року.
Вони дотуються за рахунок програми ядер-
но-паливного циклу. Відновлено фінансу-
вання будівництва Новокостянтинівської
уранової шахти. Будемо сподіватися, що
нинішній суспільний економічний прес
зменшить свій тиск.

Повертаючись до проблем зони відчу-
ження, слід зазначити, що у чиновників з
різних міністерств і відомств складається
таке враження, що на ураженій території
нічого не робиться, а вахтові працівники
тільки вимагають зарплати та пільг.
Потрібно ширше інформувати про загро-
зи цієї зони постійної надзвичайної
ситуації для держави і життєві ризики,
яким піддаються її працівники та вплива-
ти на всю владну ієрархію для захисту
прав та інтересів вахтовиків. Тож нелегку
ношу два роки тому узяв на свої плечі
Представник Атомпрофспілки у зоні від-
чуження. Атомпрофспілка завжди була і є
напоготові разом з об’єднаною органі-
зацією профспілки долати труднощі
у життєдіяльності працівників Чорно-
бильської зони. Вони — рятувальники цієї
землі і країни загалом від наслідків вели-
чезної атомної аварії.

На завершення додам, мені доводилося
у зоні відчуження працювати з перших ава-
рійних днів і досить тривалий період. Та
ніхто тоді не думав чи домагався про розмір
заробітної плати. Тоді вона у цьому сегменті
радіаційної зони була навіть більша, ніж на
атомній станції.

Рано чи пізно криза «скресне», а працюва-
ти з вами ми тут будемо, і дітям нашим робо-
ти тут вистачить. Ми свідомі того, і це мають
зрозуміти в урядових структурах, що рівень
соціальної захищеності у зоні відчуження
повинен бути значно вищим. Атомпрофспілка
докладатиме для цього всіх зусиль.

Інформація і фото «АУ»
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ОТ РЕЗУЛЬТАТОВ — К ПЛАНАМ

(Из доклада генерального директора ГП «ВостГОК»
Александра СОРОКИНА)

Отчитываясь по итогам производственно-хозяй-
ственной деятельности комбината, необходимо сказать
о том, что 2008 год был для предприятия очень сложным
и трудным.

Происходящие в начале года смены руководства
предприятия вносили нервозность в работу трудовых
коллективов, нестабильность в планировании, экономи-
ке и финансовой деятельности предприятия.

Ситуация также очень осложнялась из-за отсутствия
на начало года заключенных контрактов на поставку
продукции. Финансовое положение предприятия было
просто критическим. Отсутствие денежных средств
заставило предприятие воспользоваться банковскими
кредитами для обеспечения текущей деятельности про-
изводства, выплаты заработной платы работникам
предприятия. Эти моменты в жизни комбината усложня-
ли производственную деятельность.

Но во втором полугодии положение стабилизирова-
лось, и коллективу предприятия удалось выполнить
основные технико-экономические показатели 2008 года.

Одним из судьбоносных событий прошедшего года
явились подготовка, подписание и реализация долгосроч-
ного контракта и договора на поставку уранового оксидно-
го концентрата с ГП «НАЭК «Энергоатом», что позволяет
иметь гарантию в реализации нашей продукции.

Кроме этого, на комбинате разработана концепция
инвестиционного проекта «Увеличение производствен-
ных возможностей по добыче и переработке урана». Для
его реализации проводится работа по поиску потенци-
ального инвестора.

За 2008 год объем производства по выпуску готовой
продукции по сравнению с предыдущим годом увели-
чился на 3,8%. Шахтами предприятия добыто 1 млн. тонн
руды. Произведено продукции, выполнено работ и ока-
зано услуг на сумму 873 млн. грн.

Отгрузка основного вида продукции составила 100%,
тем самым мы выполнили свои договорные обязатель-
ства перед нашим основным партнером — государст-
венным предприятием НАЭК «Энергоатом».

Нужно отметить, что, несмотря на сложную ситуацию,
практически отсутствовали задержки с выплатой зара-
ботной платы, в срок и в полном объеме производились
платежи в бюджеты всех уровней. В этом очень большое
значение имеет истинно партнерское отношение НАЭК
«Энергоатом» к нашему предприятию.

С апреля 2008 года комбинат вошел в состав госу-
дарственного концерна «Ядерное топливо Украины». На
текущий момент практически завершилось его форми-
рование, созданы правление, уставные документы.

В текущем 2009 году комбинат не намерен сбавлять
высоких темпов работы. Объемы добычи руды и выпуска

готовой продукции планируются не ниже уровня 2008
года. В планах — проведение дополнительной модерни-
зации оборудования на шахтах, заводе, вспомогатель-
ных подразделениях для увеличения объемов производ-
ства, производительности труда и снижения затрат.

Для реализации всех задач требуются немалые
денежные средства, которые исчисляются десятками
миллионов гривен, вкладываемых в производство.
Руководство комбината рассчитывает на государствен-
ную поддержку. Финансовым планом предусмотрено
более 235 млн. грн. средств госбюджета на развитие и
поддержку действующих мощностей ВостГОКа. Эти
средства планируется направить на проведение горно-
капитальных работ, приобретение новой, более произ-
водительной горношахтной техники.

В перспективе 2009 года — начало проектных работ по
освоению новых месторождений: Центрального, Западного,

Северинского и, с использо-
ванием технологий подзем-
ного блочного выщелачива-
ния, — Сафоновского место-
рождения.

Главные задачи, стоя-
щие перед коллективом
государственного пред-
приятия «Восточный горно-
обогатительный комбинат»
в 2009 году:

— выполнение контрак-
тных обязательств по
отгрузке концентрата ура-
на и серной кислоты и про-
изводственной программы
подразделениями комби-
ната;

— обеспечение разви-
тия мощностей действующих шахт;

— подготовка к освоению новых технологий добычи
урановой руды и модернизация действующего уранопе-
рерабатывающего комплекса, в том числе: кучного
выщелачивания — на Смолинской шахте; блочного
выщелачивания и организация переработки отвалов
урановой руды на Ингульской шахте; выполнение работ
по увеличению объемов хвостохранилища гидрометал-
лургического завода для размещения «хвостов» урано-
вого производства;

— выполнение организационно-технических меро-
приятий, направленных на обеспечение безопасного
ведения работ в подразделениях комбината, а также
природоохранных мероприятий;

— выполнение мероприятий, направленных на энер-
госбережение и снижение себестоимости добычи урано-
вой руды и выпуск готовой продукции.

Ключевой же задачей администрации предприятия в
2009 году, как всегда, является оптимизация затрат на
производство, обеспечение социальной защиты работ-
ников и сохранение рабочих мест, своевременная
выплата заработной платы работникам комбината и, по
возможности, обеспечение ее роста.

СОЦИАЛЬНАЯ СИЛА ПРОФКОМА — В АКТИВНОСТИ

(Из доклада председателя первичной профсоюзной
организации ГП «ВостГОК» Бориса ФИЛИППОВА

о выполнении коллективного договора предприятия
за 2008 год)

Уважаемые делегаты и приглашенные!
Как вы знаете, разработка положений коллективного

договора на 2008 год проходила в условиях исключи-
тельно благоприятной конъюнктуры мирового рынка
урана, что, естественно, улучшило финансово-экономи-
ческое положение комбината. Поэтому в колдоговоре
было увеличено финансирование социальных статей:
предоставление ссуд, материальной помощи, расходов
на оздоровление, спортивную и культурно-массовую
работу, содержание объектов социальной сферы.

К сожалению, резкое снижение цены на уран в
2008 году, значительно ухудшило финансовое поло-
жение предприятия. Осложнили ситуацию на комби-
нате и те события, что происходили в начале года.
Четырехмесячная неопределенность с назначением
генерального директора, естественно, не способство-
вала эффективной работе коллектива.

Поэтому на заседании совместной рабочей комис-
сии 29 мая 2008 года, по инициативе администрации,
были приняты изменения в Коллективный договор,
ограничившие размер так называемых «оздорови-
тельных» 1000 гривнями, приостановившие выплату
ссуд на хозяйственные нужды и приобретение жилья,
внесшие изменения в положение о выплатах при выхо-
де на пенсию по собственному желанию. Был умень-

шен размер отчислений профкому на проведение
культурно-массовой и спортивно-оздоровительной
работы, а вопрос повышения заработной платы был
перенесен на третий квартал. Необходимо отметить,
что данное непопулярное решение было осознанно
принято членами рабочей комиссии после довольно
длительного, сложного обсуждения финансово-эконо-
мической ситуации на комбинате.

Заработная плата. Оплата труда работникам пред-
приятия осуществляется по тарифным сеткам и схемам
должностных окладов на основании минимальной
тарифной ставки, которая согласно колдоговору должна
быть не ниже 100% прожиточного минимума для трудо-
способных лиц. На сегодня на предприятии установлена
минимальная тарифная ставка в размере 938 грн.
Выплата заработной платы происходила в оговоренные
колдоговором сроки и практически без задержек.

Средняя заработная плата за 2008 год по предприя-
тию составила 2962 грн., т.е. она выросла по сравнению
с 2007 годом в среднем на 27% (2328 грн.).

Как отмечено в акте комиссии, не выполнен пункт
колдоговора-2008 по повышению зарплаты на 8% во
втором квартале. Решению этой проблемы были посвя-
щены заседания рабочей комиссии, собрания и конфе-
ренции в подразделениях. На внеочередной конферен-
ции трудового коллектива ГП «ВостГОК» 28 октября был
рассмотрен вопрос о финансово-экономическом поло-
жении предприятия и возможности повышения заработ-
ной платы в 2008 году.

Из запланированной общей суммы затрат на соци-
альное развитие ГП «ВостГОК», предусмотренных кол-
лективным договором на 2008 год в размере 48,46 млн.
грн., использовано 49 млн. грн. Работникам предприя-
тия оказано материальной помощи на сумму 631 тыс.
грн. (в т.ч. целевой 133000 грн.), выделено ссуд 256 тыс.
грн., выплачено работникам при выходе на пенсию 7997
тыс. грн., выплаты ветеранам ко дню рождения состави-
ли 77 тыс. грн.

В соответствии со сметой и графиком осуществля-
лось перечисление профкому средств на проведение
культурно-массовой и спортивно-оздоровительной
работы. Всего перечислено 8 770 000 грн., которые
были использованы по следующим направлениям:
работа с ветеранами — 326994 грн., в т. ч. непосред-
ственно советам ветеранов было перечислено 210000
грн.; работа с молодежью — 80 698 грн.; спортивная
работа — 634 870 грн.; культурно-массовая работа —
605 500 грн.; оздоровление работников и членов их
семей — 7121938 грн., включая затраты на медицинское
страхование.

Охрана труда. Одной из основных задач профкома
ГП «ВостГОК» является осуществление общественного
контроля за выполнением законодательства об охране
труда, созданием безопасных и безвредных условий
труда, надлежащих производственных и санитарно-
бытовых условий, обеспечением работников комбината
спецодеждой, спецобувью, другими средствами инди-
видуальной и коллективной защиты.

На комбинате по-прежнему остро стоит проблема
профессиональных заболеваний. В 2008 году зареги-
стрировано по комбинату 50 случаев профессиональных
заболеваний, против 45 в 2007-м. Из них — 20 случаев на
Ингульськой шахте, 29 — Смолинской шахте и один слу-
чай на гидрометаллургическом заводе.

Комплексные мероприятия по охране труда на 2008
год в подразделениях комбината выполнены.

На протяжении 2008 года по инициативе профсоюза
проводилась работа по дополнению и изменению «Норм
бесплатной выдачи спецодежды, спецобуви и других СИЗ
для работников ГП «ВостГОК». Профком неоднократно
обращался к администрации комбината с предложения-
ми о необходимости выдачи дополнительно спецодежды,
спецобуви и других СИЗ некоторым категориям трудя-
щихся комбината. Все эти заявки решены положительно.

Создана комиссия по охране труда ГП «ВостГОК», но
в 2008 году ее работа заключалась лишь в определении
процента уменьшения размера единовременного посо-
бия пострадавшим. К сожалению, по другим вопросам
комиссия не работала, хотя она может и обязана решать
и другие вопросы в области охраны труда.

В 2008 году специалистами ЦК Атомпрофсоюза были
проведены проверки выполнения трудового законода-
тельства и состояния охраны труда на Смолинской и
Ингульской шахтах, других производственных участках и
отделениях комбината. По результатам проверок были
составлены акты и выданы предписания руководителям
структурных подразделений комбината.

Оздоровление работников и членов их семей.
Решение вопросов оздоровления, реабилитации, укреп-
ления здоровья трудящихся — одна из приоритетных
задач профсоюзного комитета ГП «ВостГОК».

КОЛЕКТИВНИЙ ДОГОВІР: ДОТРИМАННЯ ОБОВ’ЯЗКІВ СОЦІАЛЬНИМИ ПАРТНЕРАМИ

Ежегодная конференция трудового коллектива, в
данном случае ГП «Восточный горно-обогатительный
комбинат» — важное событие для социальных парте-
ров — администрации (работодателя) и профсоюзной
стороны (представителя интересов работников), когда
взвешиваются результаты сделанного, определяются
задел на будущее, пути успешного выполнения наме-
ченного. Эффективность такой работы зависит от чет-
кого взаимодействия и понимания важности общей
задачи, ее производственной и социальной соста-
вляющей всеми участниками трудового процесса.

Конференция трудового коллектива ГП «ВостГОК»,
которая состоялась во Дворце культуры, подвела
итоги выполнения коллективного договора за 2008
год и приняла колдоговор на 2009-й.

В работе конференции участвовал 171 делегат
подразделений комбината.

Председатель профкома железнодорожного
цеха Ольга Вовк ознакомила присутствующих с
актом проверки выполнения двусторонних обяза-
тельств за прошлый год.

С докладами выступили генеральный директор
ВостГОКа Александр Сорокин (на снимке — справа)
и председатель профсоюзной первичной организа-
ции Борис Филиппов (на снимке — слева).

Участники конференции утвердили акт проверки
колдоговора, изменения и дополнения к нему,
проект постановления.

В ходе подготовки к колдоговорной конференции
и в процессе обсуждения докладов от трудовых кол-
лективов поступил ряд предложений по внесению
изменений в коллективный договор на 2009 год.

Перед началом работы конференции ее участ-
ники могли ознакомиться с информационно-спра-
вочным материалом, представленным на стендах
в фойе Дворца культуры в цифрах и фактах. В
частности, с изменениями и дополнениями к кол-
договору на 2009 год; проектом постановления
конференции; итогами оздоровительной кампа-
нии прошлого года — были представлены списки
трудящихся комбината, членов их семей, кото-
рым выделялись путевки в санатории, пансиона-
ты, лагеря, на базы отдыха в течение 2008 года.

На конференции также была заслушана инфор-
мация заместителя председателя комиссии по
охране труда ГП «ВостГОК» Виталия Скубы о работе
комиссии за 2008 год и о внесении изменений в ее
состав.

По рассматриваемым вопросам конференция
приняла соответствующие постановления.

Машинист электровоза Смолинской шахты Василий
ОБЛИЩУК
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С целью обеспечения гласности и единого порядка в
распределении и оплате частичной стоимости путевок в
колдоговоре-2008 было впервые включено Положение о
выдаче льготных путевок работникам ГП «ВостГОК».
Распределение льготных путевок по подразделениям
производится решением профкома ГП «ВостГОК» про-
порционально численности работающих и с учетом зая-
вок, поступивших от цеховых комитетов. Решение о
выдаче льготной путевки принимает профком подразде-
ления с учетом количества путевок, выделенных на теку-
щий год на это подразделение, а также других обстоя-
тельств, имеющих значение для принятия решения о
выделении путевки, либо отказе в выделении. Размер
частичной оплаты определяется в соответствии с
Положением.

При подготовке к оздоровительному сезону 2008
года планировалось приобрести 2096 путевок в санато-
рии, базы отдыха, пансионаты на сумму 6.032.516 грн.
Фактически за 2008 год работникам и членам их семей
выдано 2210 путевок на сумму 6.873.321грн.

Работники ГП «ВостГОК» прошли лечение в санатори-
ях: «Горный», «Весна», «Крым», «Миргород», «Березовый
гай», «Саки», «Синяк», «Прикарпатье», «Перлина
Прикарпаття», медицинский Центр реабилитации желез-
нодорожников (г. Хмельник). Вместе с членами семей
работники комбината оздоравливались в летний период
в пансионатах «Севастополь», «Азов», «Судак», «Гилея».

С каждым годом увеличивается количество приобре-
таемых путевок на санаторно-курортное лечение. Только
по сравнению с 2007 годом их количество в 2008-м уве-
личилось более чем в два раза.

За 2008 год 400 ветеранов комбината оздоровлено в
территориальном реабилитационном Центре оздоров-
ления жителей г. Желтые Воды. В этом же Центре оздо-
ровились и 54 работника предприятия. В минувшем году
планировалось оздоровить в детско-оздоровительном
лагере им. Матросова 832 ребенка. Фактически оздо-
ровлено 735 детей, из них 461 ребенок — это дети работ-
ников комбината. Чтобы заполнить лагерь, были выданы
54 путевки внукам ветеранов комбината.

Профкомом частично были профинансированы
путевки в детские пришкольные лагеря, что дало воз-
можность отдохнуть 138 ребятам.

Своевременно подготовлена и успешно работала
база отдыха «Черноморская», где оздоровлено за сезон
1289 работников комбината и членов их семей. Всего
здесь в 2008 году отдохнуло 1369 человек.

Работники и члены их семей набирались сил и здо-
ровья на базах отдыха на реке Ингулец — «Синюха» и
«Горняк». Всего в них отдохнуло 6653 человека, в т.ч.
1075 детей.

За счет Фонда социального страхования в связи с
временной потерей трудоспособности оздоровлено 85
работников комбината.

Правовая защита. Основными формами работы
юриста отдела правовой работы Атомпрофсоюза,
обслуживающего Восточную объединенную организа-
цию профсоюза, в том числе и профорганизацию ком-
бината, традиционно были консультации работников по
самым разнообразным вопросам и проверки соблюде-
ния законодательства о труде, правовое обеспечение
деятельности профкома, в том числе при подготовке
проектов коллективного договора, мониторинг текуще-
го законодательства, правовое обучение профактива.

Особого внимания со стороны правовой службы тре-
бовала ситуация, которая сложилась со сменой руковод-
ства предприятия весной прошлого года. Работа юриста,
а именно: правовой анализ и практическая юридическая
помощь в подготовке разъяснений, консультаций, обра-
щений, оформлении требований во многом позволила
профсоюзной организации ВостГОКа находиться в пра-
вовом поле, действовать взвешенно и последовательно,
сохранить в коллективах спокойствие и стабильность.

Почти год идет борьба за сохранение на предприятии
коллектива ведомственной охраны. Определенные круги
пытались решить этот вопрос в течение месяца и скло-
нить к этому министра. То, что нам удалось заострить
этот вопрос, довести точку зрения коллектива до сведе-
ния ответственных (а иногда и не вполне ответственных)
лиц профильного министерства, разъясняя экономиче-
скую необоснованность и социальные риски этой кавале-
рийской атаки и направить этот процесс в русло закона,
во многом заслуга юридической службы. Мы подчеркива-
ли и еще раз подчеркиваем: министерство, как предста-
витель собственника, вправе передать функции охраны
иному субъекту, но наши люди при этом пострадать не
должны. В результате переговоров достигнуто соглаше-
ние о проведении дополнительных мероприятий, связан-
ных с разработкой механизма возможной передачи и
основные вопросы здесь — права работников и экономи-
ческая целесообразность для комбината. Особенно
острым является вопрос сокращения численности на
предприятии. Юридическое сопровождение процесса
сокращения, начиная с получения профкомом экономи-
ческого обоснования и численности высвобождаемых
лиц и вплоть до принятия или непринятия решения о
сокращении конкретного работника, позволяет профко-
му контролировать процесс сокращения путем участия
юриста в работе комиссий, подготовки правовых заклю-
чений, а при необходимости и оформления возражений и
представлений об устранении нарушений.

Работа с ветеранами. Во всех подразделениях
комбината действуют советы ветеранов. Пред-
седатели советов избраны в составы профкомов.
Нужды ветеранов, инвалидов, пенсионеров — всегда в
поле зрения администрации и профсоюзной организа-
ции. Ко Дню защитника Отечества, 8 Марта, Дню
Победы, профессиональным праздникам проводятся
чествования ветеранов, вечера встреч. Согласно кол-
лективному договору, постоянно выделяются средства
на оказание материальной помощи (приобретение
медикаментов, протезирование, проведение хирурги-
ческих операций) ветеранам комбината.

Физическая культура и спорт. В течение отчетного
года советом по физкультуре и спорту совместно со
спортивно-оздоровительным комплексом комбината
проводилась соответствующая работа в трудовых кол-
лективах. Проведены 48-я Спартакиада физкультурных
организаций, 5-я Спартакиада коллективов физкультуры
подразделений комбината. В 162 соревнованиях по 21
виду спорта приняли участие более 5200 человек, из них
64 соревнования проведено физкультурными организа-
циями Смолинской и Ингульской шахт.

Сборные команды и отдельные спортсмены приняли
участие в 88 международных, всеукраинских и областных
соревнованиях. Физкультурная организация комбината
заняла третье призовое место в 15-й Спартакиаде пред-
приятий Атомэнергопрома Украины, а футбольная
команда — второе место в Международном турнире на
призы корпорации ТВЭЛ.

Коллектив физкультуры Ингульской шахты стал побе-
дителем в спартакиаде города Кировограда, а футболь-
ная команда Смолинской шахты — серебряным призе-
ром чемпионата области.

Культурно-массовые мероприятия. В отчетном
периоде культурно-массовая работа профкомов была
направлена на проведение тематических вечеров, про-
фессиональных праздников, организацию досуга тру-
дящихся, чествование ветеранов. Организовывались
экскурсии, поездки на зимнюю рыбалку, по грибы, при-
обретались билеты на концерты и спектакли. Всего в
2008 году было организовано 10 экскурсионных поез-
док на сумму 20 829,60 грн.

На мероприятия, проводимые Центром народного
творчества, культуры и досуга трудящихся комбината,
израсходовано 34 556 грн., в т.ч. на организацию конкур-
са молодых вокалистов «Крок до зірок», участие коллек-
тивов ЦНТКиД в областных, всеукраинских фестивалях,
проведение творческих вечеров и бенефисов, организа-
цию развлекательной программы в детском лагере им.
А. Матросова. Мероприятия ко Дню шахтера профина-
нсированы профкомом на сумму 68 543 грн.

Систематически проводится обучение профактива.
Так, в июле председатели профкомов шахт в составе
делегации Восточной объединенной организации проф-
союза приняли участие в международной конференции
ICEM по горнодобывающей промышленности, основ-
ным вопросом которой было обеспечение безопасных
условий труда. Делегация комбината участвовала в
10-м юбилейном семинаре профактива Атомпрофсоюза
на базе спортивно-оздоровительного комплекса «Ги-
лея», проведен шестидневный выездной семинар на
базе комплекса «Приморье», в работе которого приняли
участие 30 профактивистов комбината. Для проведения
культурно-массовых, спортивных мероприятий в под-
разделениях приобретена аудиоаппаратура в профко-
мы Ингульской шахты и ремонтно-механического заво-
да. Также в профкоме Ингульской шахты установлено
информационное электронное табло. Оснащены ком-
пьютерами и оргтехникой профкомы гидрометаллурги-
ческого и ремонтно-механического завода, Смолинской
и Ингульской шахт.

Работа организации профсоюзной молодежи.
Организация молодежи ГП «ВостГОК» насчитывает 2502
человека в возрасте до 35 лет. Производственная дея-
тельность и обучение — одни из важнейших направлений
в работе организации молодежи комбината.

В течение года проведены конкурсы профессиональ-
ного мастерства в подразделениях комбината.
Представитель ВостГОКа принимал участие в конкурсе
профмастерства НАЭК «Энергоатом» на РАЭС.

В 2008 году комбинатовская молодежь приняла уча-
стие в 10 семинарах на различные профсоюзные и
социальные темы. Организацией молодежи проводи-
лись разнообразные праздничные и тематические
вечера, семейные и интеллектуальные конкурсы и вик-
торины, поездки выходного дня, субботники, открытия
баз отдыха, встречи с ветеранами. На протяжении
отчетного периода молодежь принимала активное уча-
стие в спортивных мероприятиях — это и «Силачи
Атомпрофсоюза», и Спартакиада Организации молоде-
жи Атомпрофсоюза, где команда ГП «ВостГОК» заняла
второе место.

Проводились благотворительные акции в Пятихатском
Доме-интернате для людей пожилого возраста, инвалидов
и ветеранов, организовывались мероприятия для учащих-
ся подшефных школ. Команда организации молодежи
Восточной объединенной организации профсоюза приня-
ла участие в VII форуме активистов Организации молодежи
Атомпрофсоюза, где получила самые благоприятные
отзывы о своей работе, заняла второе место в фестивале
КВН, а фильм-презентация о деятельности нашей органи-
зации признан лучшим из представленных на форуме.

Слесари-ремонтники цеха №60 ПОВСТАНОЙ Александр, ТРУ-
ШЕВСКИЙ Петр и электросборщик ПЕРЕХРЕСТ Роман

Информация по теме

На гидрометаллургическом заводе ВостГОКа состо-
ялся традиционный ежегодный, начиная с 2000 года, кон-
курс профессионального мастерства молодых рабочих.
Самый большой по количеству участников — 60 рабочих
по восьми профессиям, в частности аппаратчики-гидро-
металлурги по разделению редкоземельных элементов,
машинисты: мельниц, вагоноопрокидывателя, конвейера
и другим специальностям. Призерами (1, 2, и 3-е места)
этих испытаний на сноровистость и смекалку молодых
производственников стали Евгений Коленко, Максим
Ищенко, Евгений Степаненко, Дмитрий Услистый, Юрий
Жушман, Александр Гавриленко, Владимир Юдченко —
всего 16 человек. Они были награждены почетными гра-
мотами, денежными премиями и памятными подарками.
Трем из победителей в конкурсе предоставлено перво-
очередное право на повышение тарифного разряда, а
занявшим первые места присвоено звание «Лучший
молодой рабочий по профессии».

� Уряд України та Європейський банк реконструкції
й розвитку підписали Грантову угоду щодо внеску ЄБРР
у програму Чорнобильської атомної електростанції.

«Підписання такої Грантової угоди та підтримка подолання
наслідків Чорнобильської катастрофи — це, безперечно, дуже
важливий крок у нашій співпраці», — сказала глава уряду.

Юлія Тимошенко зазначила, що подолання наслідків
Чорнобильської катастрофи, зокрема будівництво нового
саркофага, який дозволить перетворити довкілля навколо
ЧАЕС на екологічно чисту зону, залишається одним зі стра-
тегічних пріоритетів України.

Прем’єр-міністр наголосила, що 135 млн. євро, які ЄБРР
спрямовує на вирішення питань ядерної безпеки та втілення в
життя всіх програм Чорнобильської атомної електростанції, — то
для України «дуже велика сума, яка значно зрушить це питання
вперед». «Це найбільший грант в історії Європейського банку
реконструкції й розвитку», — підсумувала Юлія Тимошенко.

Глава уряду повідомила, що грант ЄБРР надано із при-
бутку банку, і ці кошти не потребують повернення.

� Рівненська АЕС виділить 23 млн. грн. на створення
додаткової системи живильної води парогенераторів.

Створення додаткової системи живильної води парогене-
раторів на першому та другому блоках сприятиме підвищенню
безпеки роботи станції. Учасники наради з виконання будівель-
но-монтажних робіт (БМР), яка відбулася 17 лютого ц.р. на
станції, обговорили правові аспекти цих робіт, провели оцінку їх
стану, уточнили графіки постачання матеріалів та прийняли
рішення про коригування планів робіт та річних закупівель.

У нараді взяли участь перший віце-президент—технічний
директор ДП НАЕК «Енергоатом» Іван Фольтов, керівники під-
розділів станції, представники відокремлених підрозділів
«Аварійно-технічний центр», «Атомкомплект», «Атомремонт-
сервіс», проектувальники.

� «Енергоатом» та Єврокомісія створюють навчаль-
ний центр для ремонтного персоналу вітчизняних АЕС.

Національний навчальний центр планується створити на
Запорізькій АЕС до кінця 2011 року.

На початку лютого на ЗАЕС координаційна група НАЕК
«Енергоатом»-Єврокомісії, разом з представниками станції
та керівництвом технічної служби генерального підрядника
проекту ВАТ «Укрстальреконструкція», яке виграло тендер з
добудови будівлі навчального центру, обговорили деталі
реалізації проекту.

Українська сторона забезпечуватиме виконання буді-
вельних робіт, а Європейська комісія наповнить навчальний
центр технічними засобами навчання, тренажерами та
навчально-методичними матеріалами. За попередніми роз-
рахунками, сума міжнародної технічної допомоги становити-
ме близько 14 млн. євро.

Створення навчального центру є важливим для енерге-
тичної галузі і для України загалом.

� Блок №1 Южно-Української АЕС відповідає стан-
дартам безпеки МАГАТЕ.

Такого висновку дійшли експерти Агентства, які  оціню-
вали рівень проектної безпеки 1-го енергоблока ЮУАЕС на
початку лютого. Про це повідомив на підсумковій нараді
керівник місії МАГАТЕ з оцінки проектної безпеки Гарі
Джонсон (США). До складу місії ввійшло 10 провідних світо-
вих фахівців у галузі атомної енергетики з Чехії, Угорщини,
Німеччини, Хорватії, Словаччини і Голландії.

� Мы имеем счастье жить в стране, которой Бог дал
запасы урана. И у нас есть перспектива — когда израс-
ходуются традиционные органические запасы топли-
ва, большая энергетика Украины будет обеспечена.

Об этом на пресс-конференции 23 февраля в медиа-
холле ИМК («ИнтерМедиа консалтинг») сказал и.о. вице-
президента НАЭК «Энергоатом» Владимир Бронников.

Он отметил, что атомная энергетика (АЭ) сегодня дей-
ствительно большая энергетика, которая по карману украин-
цам: мы продаем электроэнергию на энергорынок более чем
в два с половиной раза дешевле, чем нетрадиционные элек-
тростанции, в том числе те, которые работают на газе.

В.Бронников заявил, что мы можем с уверенностью
говорить, что двадцать первый век проживем на урановой
энергетике, которой является ядерная энергетика. В этом
плане, подчеркнул он, перед нами стоят большие задачи и
сформулированные в энергетической сфере стратегии,
поддержаные Президентом и правительством.

По его информации, «Энергоатому» поручено реализо-
вать те задачи, которые возлагаются на него с позиции
энергобезопасности.

«Мы не только должны взять все, что могут дать наши дей-
ствующие блоки, отработав проектный ресурс, и продлить
работу блоков насколько это возможно по условиям безопасно-
сти, это всегда выгоднее. Мы также должны создать новые
замещающие мощности, более того, развить АЭ так, чтобы она
отвечала всем потребностям Украины. Естественно, в этих
условиях мы должны решить, как мы говорим, проблемы пере-
днего края. Решить проблемы обращения с ураном, вхождения
в мировое ядерное сообщество так, чтобы мы со своего урана
могли делать для своих АЭС ядерное топливо, а также пробле-
му хвоста — хранения отработанного ядерного топлива, исходя
из того, что отработанное топливо — это ресурс для энергетики
XXII века, ресурс для энергетики конца XXI века», — отметил он.

В. Бронников подчеркнул, что мы не должны создавать
проблему своим потомкам. Поэтому проблемы безопасно-
го обращения и хранения радиоактивных отходов должны
быть гарантированы и решены нами.

В качестве новых энергетических мощностей, сообщил В.
Бронников, Украина завершает в первую очередь строитель-
ство Хмельницкой АЭС: «Нужно запустить в 2015—2016 гг. тре-
тий и четвертый блоки станции. И уже принято постановление
Кабмина, которым определена реакторная установка, которая
будет монтироваться на этом блоке. Дано добро, чтобы мы при-
ступали к разработке проекта этих блоков. Решается нами эта
задача и задача хранения отработанного ядерного топлива, и
мы ждем закона от Верховной Рады, чтобы сооружать централь-
ное хранилище отработанного ядерного топлива».

АТОМНО-ЕНЕРГЕТИЧНІ НОВИНИ

НОВЕ У СОЦІАЛЬНОМУ ЗАКОНОДАВСТВІ

19 лютого 2009 року Верховна Рада України прийня-
ла Закон України «Про внесення змін до Кодексу України
про адміністративні правопорушення та Кримінального
кодексу України щодо посилення відповідальності за
несвоєчасну виплату або безпідставну невиплату заро-
бітної плати, стипендії, пенсії чи інших встановлених
законом виплат» (реєстр. №2473). Цим законом посиле-
но адміністративну та кримінальну відповідальність за пору-
шення встановлених термінів виплати пенсій, стипендій,
заробітної плати або виплати їх не в повному обсязі.
Відповідні зміни внесено до Кодексу України про адміністра-
тивні правопорушення та Кримінального кодексу. За при-
йняття цього закону проголосувало 247 народних депутатів
України. Не голосувало за нього 185 народних депутатів
України, з них 174 — представники від Партії регіонів.
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Лейтмотивом підготовки до Пленуму
стане розробка плану дій Атомпрофспілки
щодо захисту прав та інтересів членів
профспілки в умовах економічної неста-
більності.

Заслухавши інформацію відділу правової
роботи ЦК профспілки щодо контролю за
дотриманням законодавства про працю за
2008 рік, Президія доручила головам проф-
комів та відділу правової роботи ЦК проф-
спілки активізувати такий контроль у сфері
праці та захисту трудових прав спілчан і
забезпечити безумовне дотримання графі-
ків проведення перевірок на 2009 рік. У разі
виявлення порушень законодавства про
працю профспілкові організації мають своє-
часно порушувати питання про притягнення
винних посадових осіб до відповідальності.

Учасники засідання затвердили захо-
ди Організації молоді Атомпрофспілки на
перше півріччя 2009 року з організаційно-
навчальної, культурно-масової та спор-
тивної роботи. Зокрема, планом перед-
бачено проведення у середині березня
навчального семінару у м. Київ, змагань
команд КВК — на початку травня у
м. Нетішин, наприкінці цього ж місяця —
триденні перегони VII Спартакіади Орга-
нізації профспілкової молоді у м. Енер-
годар та проведення щорічних змагань
«Силачі Атомпрофспілки» 5—7 червня у
м. Славутич.

Розглянувши підсумки проведення
XV Спартакіади фізкультурних організацій
Атомпрофспілки 2008 року, Президія ЦК з
метою подальшого розвитку масової фіз-
культурно-оздоровчої та спортивної роботи
серед працівників відзначила вагомий вне-

сок господарських керівників та голів пер-
винних профспілкових організацій від-
окремлених підрозділів: ЗАЕС, РАЕС,
ЮУАЕС, ХАЕС, «Атоменергомаш», а також
ДСП ЧАЕС, ДП «СхідГЗК», представників ЦК
Атомпрофспілки в Дніпродзержинській
об’єднаній організації профспілки — Фе-
доренко Т.О. та Чорнобильській об’єднаній
організації профспілки — Тетеріна М.В. у
проведені масових стартів Спартакіади в
трудових колективах та забезпечені участі
збірних команд у фінальних змаганнях.

Ефективно сприяло торік такій фіз-
культурно-масовій роботі керівництво і
профком ДП НАЕК «Енергоатом».

Згідно з відповідним положенням, за
підсумками XV ювілейної Спартакіади
ухвалено рішення про нагородження фіз-
культурних організацій Атомпрофспілки:

Перша група. За перше місце — фізкуль-
турну організацію ВП «Хмельницька АЕС»
(керівник фізкультурної організації — Балаян
С.А.) — пам’ятним призом ЦК Атомпроф-
спілки, дипломом першого ступеня та гро-
шовою премією; за друге — фізкультурну
організацію ВП «Запорізька АЕС» (керівник
фізкультурної організації — Діброва В.М.) —
пам’ятним призом ЦК Атомпрофспілки, дип-
ломом другого ступеня та грошовою премі-
єю та за третє місце — фізкультурну органі-
зацію ДП «СхідГЗК» (керівник фізкультурної
організації — Нежура А.О.) — пам’ятним
призом ЦК Атомпрофспілки, дипломом тре-
тього ступеня та грошовою премією.

Друга група. За перше місце — фізкуль-
турну організацію ДСП «Чорнобильська
АЕС» (керівник фізкультурної організації —
Ковальов В.В.) — пам’ятним призом ЦК
Атомпрофспілки, дипломом першого ступе-
ня та грошовою премією; за друге — фіз-

культурну організацію ВП «Атоменергомаш»
— дипломом другого ступеня та пам’ятним
призом і за третє місце — фізкультурну орга-
нізацію Чорнобильської об’єднаної організа-
ції профспілки (керівник фізкультурної орга-
нізації — Шилько В.М.) — дипломом та
пам’ятним призом.

Удостоєно пам’ятних призів ЦК проф-
спілки та грошових премій фізкультурні
організації ВП «Рівненська АЕС» (керівник
фізкультурної організації — Чудінов В.О.)
та ВП «Южно-Українська АЕС» (керівник
фізкультурної організації — Степанцов
О.І.), які брали участь у всіх видах спорту,
що входили до програми Спартакіади.

Водночас на засіданні зазначено про
незадовільну роботу президії ЦФСК «Атом
України» щодо проведення юнацьких зма-
гань фізкультурних організацій Атомпроф-
спілки, які були практично зірвані.

Президія заслухала інформацію відділу
організаційної роботи ЦК профспілки про
стан профспілкового членства в Атом-
профспілці та затвердила статистичний звіт
за 2008 рік. Як повідомлялося, за результа-
тами аналізу статистичних звітів профспіл-
кових організацій на 1 січня 2009 року на
обліку в профспілці перебуває 76621 особа,
у тому числі 10588 пенсіонерів, які перебу-
вають у складі п’яти об’єднаних організацій
профспілки та 139 первинних профспілко-
вих організацій (385 цехових організацій,
1587 профгруп).

Профспілкове членство серед пра-
цюючих становить 93,37% (на 1 січня
2008 року — 92,9%).

Аналіз показує, що у 2008 році загаль-
на кількість членів профспілки зменшила-
ся на 2095 осіб (у 2007 році — на 2101), а
серед працюючих кількість членів проф-

спілки скоротилася на 1726 осіб (у 2007
році — на 1583).

Стовідсоткове профчленство серед пра-
цюючих спостерігається у первинних проф-
спілкових організаціях: дирекції ДП НАЕК
«Енергоатом», ВП «Атомкомплект», ВП
«Управління справами», ДМСК «Радон», НПП
«Вижницький», НПП «Подільські Товтри»,
ВАТ «Київенергопроект», Київського дер-
жавного інституту інженерних вишукувань і
досліджень, санаторію «Одеський», СМСЧ-3
та СМСЧ-4 та УЖКГ м. Славутич.

Атомпрофспілка торік поповнилася
новими первинними профорганізаціями,
зокрема, ТОВ «Інвестбуд-2005 та Чорно-
бильського центру з проблем ядерної
безпеки, РАВ і радіоекології (м. Славутич).
До речі, на цьому засіданні до лав
Атомпрофспілки як організаційну ланку
Президія ЦК своєю постановою включила
первинну профорганізацію приватного
підприємства «Южноукраїнський комбінат
харчування», що перебуватиме у складі
Южноукраїнської об’єднаної організації
профспілки.

У цілому в профспілці охоплення
профспілковим членством серед пра-
цюючих у 2008 році порівняно з 2007-м
збільшилося на 0,47%. Членів профспілки
віком до 35 років — 20056 (26,18%), жінок
— 31140 (40,64%), непрацюючих пенсіо-
нерів — 10588 (13,82%).

З інших питань, а їх було понад 20, що
обговорювалися на засіданні, — про зміни у
складі Южноукраїнської та Східної об’єд-
наних організацій профспілки, виділення
безповоротної фінансової допомоги пер-
винній профорганізації МГОІЧ «Промінь 5-2»
для проведення заходів до Дня Чорно-
бильської трагедії — 26 квітня 2009 року,
надання благодійної допомоги членам
профспілки на лікування, оплату операцій,
ритуальних послуг тощо, Президією ЦК
профспілки ухвалено відповідні рішення.

Відбудеться V виїзний Пленум ЦК профспілки

ВІСТІ ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ

� 23 лютого 2009 року у
Міжнародному центрі культури та
мистецтв профспілок України
«Жовтневий палац» відбулися
всеукраїнські збори голів первин-
них профспілкових організацій
ФПУ.

Серед питань, що розглядалися
профактивом, — необхідність підви-
щення ефективності та консолідації
роботи профспілок на всіх рівнях,
посилення в умовах кризи ролі пер-
винних організацій у захисті трудо-
вих прав спілчан. 

Перед делегатами всеукраїнсь-
ких зборів виступив Голова ФПУ
народний депутат України В.Г. Хара. 

На зборах ухвалено Резолюцію,
якою підтримано рішення Президії
ФПУ про вступ у колективний трудо-
вий спір з Кабінетом Міністрів
України через невиконання урядом
норм Генеральної угоди на 2008—
2009 роки щодо забезпечення тру-
дових та соціально-економічних
прав трудівників в умовах кризи.

У виступах делегатів все-
українських зборів голів первинних
профспілкових організацій ФПУ
йшлося про масові зупинки підпри-
ємств, цілих галузей, зростання кіль-
кості звільнених з роботи, зменшен-
ня заробітної плати та соціальної
допомоги, а також про відсутність у
цей важкий для країни час єдиної
скоординованої державної політики
та бездіяльність влади. 

Спроби профспілок налагодити
соціальний діалог з владою у подо-
ланні наслідків кризи виявилися без-
результатними. Кабінет Міністрів
ігнорує вимоги учасників все-
українських акцій протесту (кінцевий
термін відповіді минув 1 лютого 2009
року), не враховує пропозиції проф-
спілок, норми Генеральної угоди
(зокрема, у проекті закону про
держбюджет на 2009 рік не було
погоджено з профспілками розміри
прожиткового мінімуму, мінімальної
зарплати, а також розміри мінімаль-
них гарантій оплати праці працівни-
ків бюджетної сфери).

Щоб змусити уряд виконати свої
зобов‘язання щодо дотримання
соціально-економічних прав та га-
рантій членів профспілок, зафіксо-
ваних у Генеральній угоді, Феде-
рація профспілок України прийняла
рішення вступити у колективний тру-
довий спір з Кабінетом Міністрів
України.

Відповідно до законодавства
вирішення колективного трудового
спору передбачається через при-
мирну комісію, трудовий арбітраж
або Національну службу посеред-
ництва і примирення, рішення якої
мають рекомендаційний характер.
Нині розпочалася так звана «проце-
дура примирення», яка продемон-
струє бажання чи небажання уряду
досягти компромісу у вирішенні
колективного трудового спору.

На всеукраїнських зборах обго-
ворено питання мотивації профспіл-
кового членства.

Для отримання членами профспі-
лок додаткових соціальних пільг пла-
нується запровадити багатофункціо-
нальну іменну соціальну картку. 11
лютого 2009 року Президія ФПУ при-
йняла рішення запровадити її, почи-
наючи з березня поточного року.
Передбачається, що соціальна карт-
ка буде виконувати декілька функцій:
страховий поліс, картку медичного
обліку, а також дисконтну, банківську
картки та електронний членський
квиток, посвідчення особи тощо.

� У Генеральній прокуратурі
України проведено оперативну
нараду за участю заступника Ге-
нерального прокурора Тетяни
Корнякової, перших заступників
обласних прокурорів, представни-
ків Верховної Ради України, Мі-
ністерства праці та соціальної полі-
тики, Державної інспекції праці,
Федерації профспілок України.

На нараді обговорювалися пи-
тання прокурорського нагляду за
додержанням законодавства про
працю та своєчасну оплату праці.

Присутні відзначили, що зросла
кількість випадків зловживання з
боку посадових осіб — господарни-
ків, які використовують проблеми
кризового періоду в Україні як привід
для зниження розміру оплати праці.
Упродовж листопада 2008 — січня
2009 років за результатами проку-
рорських перевірок було порушено
понад 260 подібних кримінальних
справ, до відповідальності притягну-
то 1200 посадовців.

Наголошувалося на слабкому
реагуванні з боку Державної інспек-
ції праці щодо фактів порушень,
недостатній ефективності переві-
рок, їх формальному характері. Про
це, зокрема, йшлося й у виступі
заступника Голови ФПУ Григорія
Осового, який привернув увагу учас-
ників наради до діяльності ФПУ,
спрямованої на здійснення громад-
ського контролю за додержанням
трудового законодавства майже на
90 тисячах підприємств, викорис-
танні можливостей звернень у разі
трудових порушень до роботодавця,
до інспекцій праці, до правоохорон-
них органів, надаючи консультаційну
та правову допомогу. 

Г. Осовой зазначив, що ФПУ, її
членські організації здійснюють
контроль на громадських засадах і
тому складно виконувати правову
захисну функцію. Зросла кількість
випадків тиску роботодавців на
профспілкових працівників, аби ті не
ініціювали скарг щодо порушення
трудових прав.

У своєму виступі Г. Осовий також
повідомив, що Федерація профспі-
лок України провела моніторинг
правопорушень у сфері дотриман-
ня законодавства про працю і за

результатами виявлених порушень
звернулася (у грудні 2008 року) до
Генеральної прокуратури України.
На подання ФПУ відреагували про-
куратури практично всіх областей.
За наслідками розслідування пра-
цівникам повернуто 25 млн. гривень
заробітної плати.

� У ході пенсійної реформи в
Україні передбачається реформу-
вати належним чином солідарну
пенсійну систему та запровадити
систему обов’язкового накопичу-
вального пенсійного страхування
та систему недержавного пенсій-
ного забезпечення.

Федерація профспілок України
брала активну участь на всіх етапах
проведення пенсійної реформи і
основною метою такої реформи вва-
жала удосконалення пенсійного
законодавства, забезпечення спра-
ведливого підходу у визначенні пен-
сій для всіх категорій громадян
залежно від тривалості страхового
стажу та розміру одержуваної заро-
бітної плати, поступового підвищен-
ня мінімальної пенсії до рівня про-
житкового мінімуму і забезпечення
належної диференціації розмірів
пенсій.

Щодо запровадження накопичу-
вальної системи, то ФПУ до цього
питання підходила доволі обережно,
враховуючи ситуацію в Україні, —
низька заробітна плата, нестабіль-
ність в економіці, в законодавстві,
високий рівень інфляції, висока
недовіра громадян до накопичу-
вальної системи та інші чинники.
При цьому ФПУ завжди звертала
увагу на те, щоб при запровадженні
накопичувальної системи не було
допущено погіршення умов та рівня
пенсійного забезпечення у солідар-
ній системі. Можна сказати, що
дотепер це вдавалося. Мінімальна
пенсія досягла прожиткового міні-
муму, поступово розвивається
недержавне пенсійне забезпечення,
запровадження обов’язкової нако-
пичувальної системи та професійної
системи пропонується перенести на
більш пізній термін.

У зв’язку з фінансово-економіч-
ною кризою наприкінці 2008 року
державними органами вносилися
законодавчі пропозиції, спрямова-
ні на значне погіршення умов при-
значення та перерахунку пенсій,
визначення розмірів пенсій та їх
виплати. І ФПУ вжила всіх можли-
вих попередніх заходів, щоб цього
не допустити.

Нещодавно в Женеві Інтер-
націонал громадського обслугову-
вання провів Пенсійний форум з
метою обміну стратегіями захисту і
поліпшення пенсійного забезпечен-
ня в умовах глобальної фінансової
кризи. Аналіз матеріалів такого
обговорення засвідчує правильність
дій ФПУ у сфері пенсійного забезпе-
чення.

В Украине создаются правовые условия для введе-
ния почасовой оплаты труда. Верховная Рада Украины
приняла в первом чтении законопроект, касающийся
создания правовых условий для введения почасовой
оплаты труда.

За законопроект о внесении изменений в некоторые
законодательные акты Украины, касающиеся почасовой
оплаты труда, проголосовали в первом чтении 18 февраля
303 народных депутата из 442 зарегистрировавшихся в зале.

Законопроект предусматривает внесение редакцион-
ных правок в действующее законодательство и содержит
нормы, направленные на урегулирование не только ежеме-
сячного, но и почасового уровня минимальной оплаты
труда.

У ВЕРХОВНІЙ РАДІ УКРАЇНИ

ВІДПОВІДІ НА ЗАПИТАННЯ:
СФЕРА СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ

— Чи надасться допомога з тимчасової непрацез-
датності працівникам, які перебувають у відпустці без
збереження зарплати?

Слід мати на увазі, що відповідно до п. 1 статті 35 Закону
України «Про загальнообов’язкове державне соціальне
страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатнос-
ті та витратами, зумовленими похованням» допомога з тим-
часової непрацездатності надається застрахованій особі у
формі матеріального забезпечення, яке повністю або част-
ково компенсує втрату заробітної плати (доходу). Згідно з
пп. 6 п. 1 статті 36 цього Закону допомога з тимчасової
непрацездатності не надається за період перебування
застрахованої особи у відпустці без збереження заробітної
плати, оскільки компенсувати за цей період нема чого, бо
працівник не мав втрати заробітної плати (доходу). Разом з
тим, якщо працівник продовжує хворіти і після закінчення
відпустки без збереження заробітної плати, допомога з тим-
часової непрацездатності налається на загальних підставах
з дня, з якого він мав вийти на роботу.

— Як оплачуються листки непрацездатності (лікар-
няні листки) в період простою?

Слід зазначити, що згідно з частиною першою статті 113
Кодексу законів про працю України час простою не з вини
працівника оплачується з розрахунку не нижче двох третин
тарифної ставки встановленого працівникові розряду
(окладу).

Відповідно до п. 1 статті 35 Закону України «Про загаль-
нообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з
тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумов-
леними похованням» допомога з тимчасової непрацездат-
ності надається застрахованій особі у формі матеріального
забезпечення, яке повністю або частково компенсує втрату
заробітної плати (доходу).

Якщо працівник хворіє під час простою, то в такому разі,
як роз’яснює Мінпраці України, розрахунок середньої заро-
бітної штати для оплати допомоги з тимчасової непрацез-
датності буде проведено із фактично виплаченої суми заро-
бітної плати, з якої сплачено страхові внески до Фонду, а
компенсація втраченого доходу буде пропорційною до суми
оплати простою.

— Чи провадиться індексація виплат за листком
непрацездатності? Чи нараховується компенсація за
несвоєчасно виплачену працівнику допомогу з тимча-
сової непрацездатності?

Згідно з чинним законодавством до об’єктів індексації
не належить, зокрема: оплата днів тимчасової непрацездат-
ності, одноразова виплата допомоги у зв’язку з безробіт-
тям, допомога по вагітності та пологах, допомога при
народженні дитини.

Компенсації підлягають грошові доходи, одержувані
громадянами в гривнях на території України, що не мають
одноразового характеру: заробітна плата (грошове забез-
печення), пенсії, стипендії та соціальні виплати.

Компенсації громадянам нарахованих, але своєчасно не
виплачених грошових доходів провадяться в разі затриман-
ня їхньої виплати на один і більше календарних місяців.
Нараховують і виплачують компенсацію в тому самому міся-
ці, в якому виплачують заборгованість.

Управління з питань соціального захисту апарату ФПУ
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Aле поки що в ситуації з
ядерним паливом для україн-
ських AЕС ми, як і в ситуації з
природним газом, цілком
залежимо від північного сусі-
ди. Таке монопольне стано-
вище дає змогу російським
партнерам займати жорстку
позицію щодо умов поста-
чання, а найголовніше — сис-
тематично підвищувати ціни
на свої вироби, мотивуючи це
об'єктивними причинами. За
останні три роки вартість
палива зросла наполовину. І
ми, не маючи інших варіантів,

змушені платити. Величезні
валютні кошти. Адже перебу-
ваємо у стані «на вимогу»: не
приведи, Господи, росіяни
припинять поставки своїх
ТВЗ з якихось економічних чи
політичних мотивів, і Україну
через кілька місяців спіткає
енергетичний колапс. Бо по-
збудемось майже 50 відсот-
ків електроенергії. Саме та-
ку частку виробляють наші
атомні станції.

ДИВЕРСИФІКАЦІЯ
ВІД ЗАЛЕЖНОСТІ

Свою підкилимну гру що-
до нівелювання стратегії ди-
версифікації поставок па-
лива вели і ведуть деякі наші
бізнесові та політичні сили,
лобіюючи і власні, й російські
інтереси. Може, саме тому
таким тяжким був процес від
прийняття (у середині 90-х
років) політичного рішення до
отримання від американців
першої, експериментальної
партії ТВЗ? Він затягнувся
на... десять років!

Завантаження в активну
зону третього блока Южно-
Української АЕС експеримен-
тальної партії палива компанії
«Westіnghouse», спроектова-
ного і виготовленого спеці-
ально для нас — під конструк-
цію реакторів ВВЕР-1000, на
яких працюють 13 із 15 енер-
гоблоків країни, відбулося
2005 року. Їх чотирирічне
дослідно-промислове вико-
ристання підтвердило всі тео-
ретичні запевнення та гарантії
щодо якості. Ось що сказав
під час нашої бесіди началь-

ник відділу ядерної безпеки
Южно-Української АЕС Воло-
димир Ростовський.

— Паливо добре тримає
форму, експлуатується ста-
більно, надійно і жодних
зауважень щодо його екс-
плуатаційних характеристик
на цей час у мене немає. Ми,
за великим рахунком, не від-
чуваємо, чи це американ-
ське, чи російське паливо в
активній зоні нашого реак-
тора.

На переконання Володи-
мира Петровича, 2011 року

американське паливо має
перейти зі статусу дослідно-
промислового випробування
у промислове використання.

Задовільну оцінку амери-
канським ТВЗ дав в ексклю-
зивному інтерв’ю нашій газеті
й генеральний директор Юж-
но-Української АЕС Віссаріон
Володимирович Кім:

— До кінця року ми
маємо завантажити в третій
блок ще 42 паливні збірки
компанії «Westіnghouse».

— А як розглядаєте
позицію росіян, які зняли
з себе відповідальність за
якість своїх ТВЗ, що пра-
цюють і працюватимуть в
одній активній зоні з аме-
риканським паливом?

— Це бізнес, природна
реакція на дії конкурента.

Саме американці мають
до 2016 року забезпечити на
українських АЕС 20 відсотків
ТВЗ від потреби. Решту і
далі постачатиме російська
корпорація «ТВЕЛ».

До речі, 20-відсотковий
мінімум ТВЗ від іншого поста-
чальника (в загальному обсязі
експортованого палива) — це
вимога МАГАТЕ, якої дотриму-
ються всі держави Євросоюзу.
Ми теж нарешті пішли — циві-
лізовано і зрозуміло для пар-
тнера-монополіста — цим
шляхом: навесні минулого
року підписано контракт між
НАЕК «Енергоатом» і компані-
єю «Westіnghouse Electrіc
Sweden AB» на постачання
палива на 2011—2015 роки.
Планується отримати 630
ТВЗ. Цього буде достатньо

для забезпечення щорічного
планового перевантаження не
менш трьох енергоблоків
ВВЕР-1000.

Дивна, щоправда, реакція
росіян на нашу співпрацю з
американцями. Не в змозі
перешкодити процесу дивер-
сифікації постачання палива,
«старший брат» прагне хоч
якось покарати за це свою
«сестру». Тільки-но ТВЗ ком-
панії «Westіnghouse» заванта-
жили паливо в активну зону
реактора третього блока
Южно-Української АЕС, росій-
ський «ТВЕЛ» зняв гарантії на
своє паливо, яке опинилося
поряд з американським.

— І до чого це може
призвести? — запитую Во-
лодимира Ростовського.

— Якщо, скажімо, на тре-
тьому блоці нашої станції
вийде з ладу російська
паливна збірка (таких випад-
ків, на щастя, дуже мало),
ми, на жаль, не зможемо
висунути їм фінансові пре-
тензії щодо неотримання
відповідного прибутку.

ТРАГІКОМЕДІЯ
ПІД НАЗВОЮ «ЯПЦ»
Уже вкотре росіяни да-

ли нам зрозуміти, що за все
треба платити: у пільгових,
«ексклюзивних» цінах на
ядерне паливо (а саме за
таких умов ми його отриму-
вали до цього) була більше
політична, ніж економічна
складова. Якщо ви співпра-
цюєте сьогодні з американ-
цями, кажуть нам, то ми
сприймаємо це як готов-
ність України переходити на
світові ціни. І нам їх сьогод-
ні й пропонують.

А ми лише дебатуємо,
чубимося, не зробивши за
18 років суверенності ані
кроку навіть до створення
окремих елементів палив-
них збірок.

Щоб зрозуміти, які впли-
вові сили включилися в гру
під назвою «створення на-
ціонального ядерно-палив-
ного циклу (ЯПЦ)», потрібен
невеличкий екскурс в істо-
рію. Про паливо для власних
АЕС у високих коридорах
влади заговорили одразу
після проголошення неза-
лежності. Але лише через
п'ять (втрачених) років упер-
ше конкретно і серйозно, як
здавалося тоді, взялися
до справи: було оголошено
міжнародний тендер на ви-
бір партнера для створення
спільного підприємства. З
трьох учасників тендера
переможцем став росій-
ський «ТВЕЛ». Це був уже
1996 рік. Але СП під назвою
«УкрТВС», за участю, окрім
того, ще й Казахстану (воло-
діє технологіями виготов-
лення уранових таблеток)
було, з різних причин, заре-
єстроване лише... у 2001
році.

— Тоді мені здавалося,
що світло в кінці тунелю
замерехтіло. І я знову поми-
лився. Україна, за великим
рахунком, нічого за п’ять
років не зробила для вико-
нання своїх тендерних зо-
бов’язань, — розповідає
Михайло Уманець, якого
вважають одним з апостолів
в атомній енергетиці.

— Михайле Пантелійо-
вичу, що ж заважало?

— На арену виштовхали
нову причину бездіяльності:
у державі, мовляв, немає
коштів для фінансування цієї
програми.

— Можливо, справді
тоді не було на це грошей?

— Вони були. Це гроші
від нашого роззброєння —

за ядерні боєголовки, які
відправили до Росії, а також
кошти, які були включені в
тарифи АЕС з цільовим при-
значенням — для фінансу-
вання створення ядерно-
паливного циклу. Одначе за
цільовим призначенням бу-
ла використана лише мізер-
на частка.

На переконання Михай-
ла Уманця, причини того, що
за майже два десятиліття ми
не зробили навіть кроку до
створення хоча б елементів
власного ядерно-паливного
циклу, криються не лише в
масовому розкраданні гро-
шей і брехні тих, хто каже
одне, а робить інше. «Це і
неефективна система уп-
равління в атомній енерге-
тиці, це і (наберусь мужності
припустити) зацікавленість
окремих наших проросій-
ських та проамериканських
кіл у тому, щоб у цій потуж-
ній галузі, — маючи свій
уран, цирконій, гафній, — ми
назавжди залишалися сиро-
винним придатком. Все це у
сукупності називається —
відсутність політичної волі».

ОБНАДІЙЛИВІ РІШЕННЯ
УРЯДУ

— Нарешті ми бачимо
реальні кроки уряду щодо
розв'язання нагальних про-
блем ядерної енергетики, —
прокоментував мені вже
згадані рішення Кабміну в. о.
віце-президента ДП НАЕК
«Енергоатом» Володимир
Бронніков. — На жаль, цілих
два роки — 2006-й і 2007-й
— після прийняття Енерге-
тичної стратегії ми практич-
но втратили.

Займаючи шосте місце в
світі за запасами природно-
го урану, наша країна й сьо-
годні лише на 30 відсотків
забезпечує себе цією сиро-
виною для ядерного палива.
У нас величезні запаси цир-
конієвих руд. Ще донедавна
весь цирконієвий концент-
рат для виробництва палив-
них збірок Росія отримувала
від України. Хоча все це,
маючи потужні металургійні
підприємства, ми давно
могли б використовувати і
для виробництва елементів
власного ядерно-паливного
циклу. Як кажуть, «чоботар
без чобіт».

Рішення уряду, з яких ми
почали розмову, і створення
ним навесні минулого року
концерну «Ядерне паливо
України» вселяє надію на
забезпечення в наступні
5—10 років умов для поси-
лення ролі власного ядерно-
енергетичного комплексу
в диверсифікації поставок
ТВЗ для атомних станцій.
Але це лише крихта тих
нагальних проблем, що існу-
ють в ядерній енергетиці
країни. Вони, як прави-
ло, взаємозалежні. Сьогодні
терміни виконання майже
всіх державних програм в
атомній енергетиці вже від-

стають на півтора-два роки.
На два роки пізніше, якнай-
менше, почне приймати від-
працьоване ядерне паливо
(ВЯП) централізоване схо-
вище, яке планується побу-
дувати в 30-кілометровій
зоні ЧАЕС. Бо сьогодні не
затверджено навіть його
техніко-економічного обг-
рунтування.

— Наші документи вже
кілька місяців кочують мі-
ністерськими кабінетами, —
сердито казав мені пан
Бронніков. — У Мінфіні деякі
чиновники навіть заявляють:
а чи потрібне нам узагалі це
ЦСВЯП?

Витрати на вивезення та
зберігання ВЯП у Росії в
2006—2007 роках обійшли-
ся Україні в 320 мільйо-
нів доларів. Централізоване
сховище коштуватиме знач-
но менше. Пуск першої
черги ЦСВЯП у 2012 році
вже під сумнівом. А чим
може для нас обернутися у
майбутньому вже сьогод-
нішня «економія коштів» на
вивезенні до Росії меншо-
го обсягу відпрацьованого
ядерного палива, ніж замов-
лять атомні станції? Всі, крім
Запорізької, яка має своє
пристанційне сховище. Його
довелося терміново будува-
ти разом з американцями,
коли на початку 90-х років
Росія відмовилася приймати
на зберігання наше ВЯП.
Українські АЕС опинилися
перед загрозою можливої
зупинки. Де гарантія, що
«старший брат» завтра зно-
ву не спробує приструнчити
свою «незговірливу сест-
ру»?

«Якою буде доля, в чиї
руки потраплять підприєм-
ства ядерно-паливного цик-
лу, — розмірковували вго-
лос мої співрозмовники, — з
отриманням статусу таких,
що можуть бути корпорати-
зовані?» Адже зняття з них
табу «не підлягають прива-
тизації» вже готуються змі-
нами до відповідного зако-
ну. Нібито для «підвищення
інвестиційної привабливос-
ті». Можливо, це й потрібно
для фінансової підтримки
чергових намірів створити
власний ядерно-паливний
цикл? «Щоправда, чи не
стане тоді «Ядерне паливо
України» для потенційних
російських інвесторів меха-
нізмом для інших пріорите-
тів — підвищення видобутку
урану не для задоволення
потреб нашої країни, а на
продаж за кордон?» Спокуса
велика: ціни на уран щоро-
ку стрімко зростають. Де
гарантії, що наміри збіль-
шення в декілька разів видо-
бутку урану та отримання
цирконієвого напівфабрика-
ту не перетворять Кіро-
воградщину та Дніпро-
дзержинськ на клондайк для
іноземного капіталу?

Станіслав ПРОКОПЧУК

Михайло УМАНЕЦЬ Володимир БРОННІКОВ

Сховище відпрацьованого ядерного палива Запорізької АЕС

15 січня Прем’єр-міністр Юлія Тимо-
шенко провела спеціальну нараду з питань
реалізації інвестиційних проектів у палив-
но-енергетичному комплексі протягом
2009 року. Тішить передусім те, що у пере-
ліку пріоритетних опинилися і «проекти роз-
витку ядерно-паливного циклу в Україні,
включаючи будівництво заводу з вироб-
ництва ядерного палива, кооперації із зба-
гачення урану та виробництва цирконієвої
продукції, збільшення видобутку природно-
го урану». А незадовго до цієї наради
Кабінет Міністрів своїм розпорядженням

№1578-р затвердив «Зміни, що вносяться
до плану заходів на 2006—2010 роки щодо
реалізації Енергетичної стратегії України на
період до 2030 року». Розділ ІІІ «Ядерна
енергетика» складається із 65 заходів! З
конкретними термінами виконання та дже-
релами фінансування. Очікуваний резуль-
тат одного із заходів — створення умов для
завершення будівництва першої черги
заводу з виробництва ядерного палива
потужністю 650 тепловидільних збірок на
рік у 2013 році та другої черги потужністю
до 1200 ТВЗ на рік — у 2019 році.

В электрическом цехе
Запорожской АЭС исполь-
зуются разные подходы к
обеспечению персонала
нужной для работы инфор-
мацией. Благодаря актив-
ной деятельности в этом
направлении заместителя
начальника цеха по персо-
налу Валерия Решетникова
почти два года в цехе суще-
ствует уникальный фонд
технической литературы.
Все собранные в нем кни-
ги представляют большую
ценность в плане востребо-
ванности и полезности той
информации, которую они
несут. И хотя все они, как
говорится, на руках, в лю-
бой момент ими можно
воспользоваться.

Не секрет, что у многих
специалистов ЗАЭС есть
своя специальная литерату-
ра, которая им необходима в
работе, и в большинстве слу-
чаев книги эти достаточно
редкие, такие, которые по-
рой не так просто найти ни в
библиотеке, ни в продаже,
ни в интернете. У многих эти
книги находятся на рабочих
местах, и, как правило, люди
делятся ими друг с другом
(особенно помогает такая
литература молодым спе-
циалистам и студентам). И
если учитывать, какая чис-
ленность персонала в элек-
троцехе, то можно предста-
вить, сколько полезной тех-
нической литературы расс-
редоточено здесь по рабо-
чим местам.

Вот и возникла идея у
Валерия Решетникова сис-
тематизировать весь этот
личный фонд, составив
перечень книг, чтобы при
необходимости легко было
найти нужную. В цехе идею
поддержали. Так был соз-
дан специальный каталог,
который, к слову, постоян-
но пополняется.

Доказывать пользу это-
го начинания не приходится
— она налицо. Каталог
делится на несколько раз-
делов — в соответствии со
службами цеха. Причем
кроме названия книги, ее
автора, года издания, ука-
заны фамилия, должность и
телефон ее владельца. При
желании можно созвонить-
ся, договориться и взять
почитать.

Польза от этого ноу-хау
огромная, говорит инструк-
тор УТЦ Владимир Товкус.
Ведь у хорошего специали-
ста вопросы возникают
постоянно, порой достаточ-
но специфические, и часто
ответы на них можно оты-
скать как раз в такой спец-
литературе. А часто даже и
искать не приходится —
ведь владелец той или иной
книги, как правило, знает
ее от корки до корки, а зна-
чит, поможет быстро найти
ответ на интересующий
вопрос.

Возможно, кому-то по-
кажется, что составить та-
кой каталог — дело самое
простое. Но это далеко не
так. Работа была проделана
колоссальная. Ведь надо
было убедить людей в не-
обходимости этого начина-
ния, собрать информацию
по всем службам и участ-
кам, затем привлечь спе-
циалистов тех же служб и
участков, чтобы отобрать
именно ту литературу, кото-
рая на самом деле может
быть полезной, дальше —
систематизировать ее.

Сегодня в каталоге соб-
рано несколько сотен книг,
и он открыт для всех. Можно
обратиться к Валерию Ре-
шетникову или в УТЦ, к
Владимиру Товкусу, кото-
рые помогут найти нужную
книгу, а также предоставят
каталог в электронном виде
каждому, кто обратился за
помощью. Так что другие
цеха могут перенимать у ЭЦ
опыт — и можно предста-
вить, насколько расширит-
ся со временем такая биб-
лиотека.

Ирина РОМАНОВА

КНИГА — ДЖЕРЕЛО
ЗНАНЬ

Для пользы дела
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АТОМНІ МІСІОНЕРИ ДОБРА

Волонтерское движение Энергодара — города спутника
Запорожской АЭС только набирает размах. Волонтеры (лат.
— добровольцы) — люди, наделенные душевной добротой,
горячим сердцем и чистыми устремлениями, есть в городских
общественных организациях «Вера и милосердие», которую
возглавляет Ирина Борисенко, и в Обществе Красного
Креста, руководит которым Любовь Заноздра. Многие из
волонтеров работают на Запорожской АЭС. Они постоянно
приходят на помощь нуждающимся — готовят еду, убирают по
дому, доставляют лекарства, делают благотворительные
обеды, морально поддерживают одиноких людей… Да разве
можно перечислить все, что они делают?!

Быть или не быть волонтером — решение добровольное
и абсолютно бескорыстное.

— Помогать людям — это у меня от мамы, — делится
Татьяна Макарычева, стрелок отдела военизированной
охраны ЗАЭС, которая в волонтерском городском движении
уже восемь лет.

— Маме 73 года, и она до сих пор работает в одной из запо-
рожских больниц. Милосердие у нее в крови. Частичка этого ее
качества передалась и мне. Я влилась в это движение, чтобы
помогать конкретным людям конкретными делами.

— Волонтерство — это состояние души, — продолжает
Светлана Криворучко, дежурная ЦХО ЛБК-2. Когда ты зна-
ешь, что есть в городе пожилые немощные люди, которые
уже не могут себя сами обслужить и нет у них никого из близ-
ких, ну как им, этим старичкам, не помочь?

К своим подопечным женщины ходят все время вместе,
вдвоем легче и быстрее можно и квартиру убрать, и помочь
человеку привести себя в порядок. Татьяна стрижет всех.
Пожилые с нетерпением ждут волонтеров, ведь для некото-
рых — это ниточка, связывающая их с миром, многие в силу
своих лет и физического состояния давно не выходят из квар-
тиры. Им и поговорить-то не с кем.

А женщины-волонтеры, управившись у себя дома, спешат
на помощь к тем, кто так нуждается в их поддержке, не заду-
мываясь о том, что делают большое благородное дело.

Оксана ЗАГУСТА

Останні трагічні події, що забра-
ли життя школярів на уроках фіз-
культури, змушують дуже серйозно
замислитися про здоров’я власних
дітей і онуків. Ну яка тут може бути
альтернатива? Не пускати їх на
уроки фізкультури? Відмінити ці
уроки зовсім? З цим питанням звер-
нувся до заслуженого лікаря Ук-
раїни, президента Української асо-
ціації «Рух за здоровий спосіб
життя», заслуженого працівника фі-
зичної культури і спорту, заступни-
ка директора Українського центру
спортивної медицини Володимира
НИЧИПОРУКА.

— За радянських часів інформація
про стан здоров’я і медицини не була
такою широко доступною громад-
ськості, і подібне, звичайно, трапляло-
ся, але надто рідко. Такі випадки не
афішувалися у пресі, але з усією
серйозністю розбиралися за так зва-
ними «закритими каналами». Як спе-

ціаліст зі стажем, можу заявити, що
такої кількості смертних випадків
однозначно не було. Населення було
здоровішим, довгожителів було біль-
ше і середня тривалість життя була
вищою.

— Але медицина була не на
такому високому технічному рівні як
сьогодні?

— Ось у цьому й парадокс. На
жаль, кількість сучасно оснащених
медичних клінік, та й то лише у вели-
ких містах, істотно не впливає на стан
здоров’я населення, як помилково
можна вважати. На здоров’я істотно
впливає такий чинник, як обізнаність
населення. Наскільки люди розбира-
ються у питаннях гігієни харчування,
особистої гігієни, фізичної культури і
наскільки вони застосовують ці знан-
ня у своєму повсякденному житті та
житті своєї сім’ї.

Згадайте, яким популярним був
у школярів туризм. А зараз місцевий

«похідний» туризм практично зник.
Були популярними клуби любителів
бігу, моржування, східних оздоров-
чих систем — було якесь прагнення
психофізичної досконалості. Нині
нічого цього, на жаль, немає.

— Незважаючи на те, що на
уроки фізкультури у школі відво-
диться мало часу, говорять про
надмірні навантаження. Але ж
фізкультура потрібна?

— Фундамент майбутнього здо-
ров’я і довголіття людини заклада-
ється саме в дитинстві. Якщо дитина
отримує дозовані грамотні наванта-
ження, це сприяє правильному фор-
муванню її внутрішніх органів і сис-
тем, скелета. Дитина ніби накопичує
запас, який їй знадобиться у зрілому
віці, коли важливо буде навчитися
долати стреси, боротися з переван-
таженнями, вміти розслаблятися,
відновлюватися. До речі, не дозова-
ні фізичні навантаження, а невміння

знімати психологічні та емоційні
перевантаження найчастіше і при-
зводять до трагедій.

На жаль, дітей у нас з дитинства
привчають до фізичної пасивності. У
результаті й маємо нездорове насе-
лення. Я якось підрахував час рухової
активності за добу, який припадає на
середнього городянина, виходить —
півтори, щонайбільше дві години. Та
й яка це активність? Встав із-за
стола, вийшов у коридор, пройшовся
до іншого кабінету… Якщо така-от
ситуація зберігатиметься і далі, то
здорових незабаром заноситимуть
до Червоної книги.

— Виходить, вирішення про-
блеми здоров’я нації у масовій
фізкультурі та спорті?

— Не зовсім так. Навіть якщо ми
зараз відкриємо всілякі секції та зро-
бимо їх загальнодоступними, стану
здоров’я це не поліпшить. Тому що
серед дітей досить багато ослабле-
них, і великі фізичні навантаження для
них просто небезпечні. Займатися з
такими дітьми повинні не вчителі фіз-
культури і тренери, а спеціалісти з
лікувальної фізкультури.

— Але ж де знайти таких спе-
ціалістів?

— Вони є. Це лікарі лікувальної
фізкультури і лікарського контролю,
їх зараз називають спортивними
лікарями. Такий спеціаліст повинен
бути, принаймні за штатом, у кожній
районній поліклініці або лікарні. Інша
річ, що через нерозуміння важли-
вості проблеми останніми роками
ставки таких фахівців у багатьох
лікувальних установах скорочували
як «не потрібні».

— Спеціалісти можуть бути і
найвищого рівня, але хто зверта-
тиметься до них?

— У цьому вся проблема. Одно-
значно, у держави має бути щонаймен-
ше один спеціалізований телевізійний
канал, де б транслювалися передачі
про оздоровчу фізкультуру. І, звичай-
но, хоча б одне солідне фізкультурне
видання. Газети, на жаль, більше прак-
тикуються на траволікуванні та на
народній медицині.

Нині багато говорять про коротку
тривалість життя, високу захворюва-
ність, слабке підростаюче покоління.
Але якщо держава хоче змін і справді
занепокоєна станом здоров’я нації,
вона повинна переглянути свою полі-
тику щодо пропаганди здорового
способу життя. До речі, свого часу у
Києві був унікальний НДІ медичних
проблем фізичної культури з кабіне-
том виробничої гімнастики, що вида-
вав методичні розробки різних її
напрямів. Сьогодні, на жаль, немає ні
того, ні іншого.

Підготував
Олександр КОЗЛОВСЬКИЙ

СТВОРЮВАТИ УМОВИ ДЛЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ

ДОВГОЛІТТЯ ПОЧИНАЄТЬСЯ З … ДИТИНСТВАДОВГОЛІТТЯ ПОЧИНАЄТЬСЯ З … ДИТИНСТВА

Підростаюче покоління Южноукраїнська — за здоровий спосіб життя

В эти дни свой юбилей
отметила Светлана Карама-
нова, председатель цехо-
вого комитета цеха тепло-
вых и промышленных ком-
муникаций. Юбилей — это
всегда повод сказать доб-
рые слова в честь виновни-
ка торжества.

— Душевная щедрость —
главная черта характера Свет-
ланы Алексеевны, — говорит
Виталий Яковлев, замести-
тель начальника цеха по рабо-
те с персоналом. — Много
лет она возглавляет цеховой
комитет. Скажу по правде,
проблемы работников цеха
всегда воспринимает очень
близко, как свои, переживает,
старается сделать все, чтобы
помочь человеку.

Когда мы встретились со
Светланой Алексеевной, на
просьбу рассказать о себе
она все время говорила о кол-
лективе — дружном, профес-
сиональном, о существующих
в нем традициях. А они в кол-
лективе действительно заме-
чательные. Так, в ЦТПК приня-
то поздравлять родителей
работников цеха, ветеранов
Великой Отечественной вой-
ны. Таких девять человек. Не
забывают и о воинах–афган-
цах, многое повидавших во
время исполнения интерна-
ционального долга.

Помнит коллектив и о сво-
их пенсионерах — приглашает
их на цеховые праздники. 

— Обязанности цехкома
— не только готовить празд-
ники и распространять путев-
ки на отдых и оздоровление
работникам цеха и их детям,
— говорит Светлана Карама-
нова, — это, прежде всего,
забота о том, чтобы выпол-
нялись все положения и ре-
шения, закрепленные в кол-
лективном договоре, чтобы
каждый чувствовал себя на
предприятии защищенным.

В заботе о коллегах, в вы-
полнении должностных обя-
занностей пролетело почти
два десятка лет.

У Светланы Алексеевны
подрастает внучка, молодая
бабушка не нарадуется ею,
говорит, что жизнь теперь
наполнилась новыми кра-
сками.
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